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A arhatalom megakadályozta 
arabok és zsidók összecsapását

Két Madzsd el Krum-i arab utazott 
Kölcsönös támadásra

^ város bejáratánál felrobbant egy szabotőrautó 
ko-siban Az autóban ülő két arabot széttépte a robbanás 
‘rvezkedtek zsidók és arabok — Három rendőr és négy polgári személy megsebesült

az összecsapásnál
Az vkk' h já-atánál történt éjszakai robbanás és az ottani ; reive cirkáltak a sukban, de kö­
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I molyabb incidensre, a feszült 
hangulat ellenére, a nap folya-

többsége nyitva volt az óváros­
ban és az akkói arab munkások 
javarésze haifai munkahelyén 
töltötte a napot.

r S

, jtlt.p|czése nyomán kilengésekre került sor a 
gah,;-.,!. ^ ^ renc|őrség beavatkozása akadályozta meg a
rirosbiu- '^csapisoi(at Tegnap este katonai rendőrséget hoz-’ mán nem került sor. Az üzletek 

Élijáhu Doron, a város új polgármestere, Smuél 
dedánó'ul- a kormány arabügyi tanácsosával együtt felhívást 
■Jeti , lakossághoz, hogy őrizze meg a nyugalmat, mert az 

1 b /silíl, torzsalkodás csak a terroristák céljait szolgálja.

Haifa <Az Uj Kelet tudó- 
„üjahv kkó vegyes lakos- :

n, amely egészen 
i utóbbi napokig a nyugalom 
alóságos oázisa volt. a hattagú 
:aiach-ban ia letartóztatása óta 
fOgromharziilat uralkodik.

Szomha: .jszaka néhány perc­
et éjfél áött egy (Vauxhall) 
íjctor személyautó, amely a 
■fali orv ;i irányából köze­
ledett a város központja felé,
I Ben Ami is a Derech Háárbá 
ucák kereszteződésénél hirtelen 
efékezett a tilosat mutató for- 
>a!mi lámpa előtt. A hirtelen 
ekezés ■ ctkeztében a kocsi 
somagtart-.'iában elhelyezett há 
om kilót" amm robbanóanyag 
'elrobbant, az autó lángba bo­
rult és két utasa szörnyethalt.

Peszac'n Perlmann főfelügye- 
6. az akkói rendőrállomás pa- 
ancsnoka Álmágor rendőrfel- 
ieyelő őrjáratparancsnok és 
(lose Zamir főtörzsőrmester ez 
illomás n. omozóirodájának fö­
löké. akiknek járőrautója mint- 
igy 25 méter távolságban kö- 
’ette a felrobbant kocsit, cso- 
iával határúi módon megmene- 
íiiltck. n: tán kocsijuk veze­
tője időben lefékezett.

Az óváros felé indulnak az ordító suhancok 
a riadóautó

de ott van

Perlmann es tarsai tiszta ve- 
letlenséeből kerültek a robba­
nás színhelyére. Előzőleg az 
Egymást követő tüntetések fel- 
)szlaias;n il oitak elfoglalva az

óinak zgatott hangulatú városban, j
ik ndőrség erélyes 1

E „Erit- H köszön-
három íető. hogy nem került sor vé-

busában es összecsapásokra a forrófejű
m utas- adó és arab fiatalság között.
ég:. évi A zsidó ifjúság tüntetése
pság fi­ i/ombat este többek között
it fiatal Víachmud llubesi muzulmán
fröldöz- városi tanácsos ellen irányult,
jplőgép- akit azzal gyanúsítanak, hogy
■ időzí- aktívan támogatja a Fatach
Bzen el mozgalmát a városban.
H mon- A felrobbant Vauxhall kocsi­
K hívni én. amely ronccsá égett, két
pgy Eti- Madzsd el Krum-i muzulmán
i muzul- latalember ült: a 28 éves Ach-

iied Machmud Bisár, kétgyer-

kossághoz, hogy őrizze meg a 
nyugalmát és bízza a end fenn­
tartását a biztonsági erőkre. A 
helyi muzulmán tanács ugyan­
csak békére intette a város mu­
zulmán lakosságát. Ennek elle­
nére a hangulat tegnap reggel 
rendkívül feszült volt a város­
ban és a rendőrség megerősített 
járatokkal cirkált, hogy elejét 
vegye az incidenseknek. Dél­
előtt egy kisebb zsidó tüntető­
csoportot a rendőrség feloszla­
tott, és egy zsidó fiatalembert, 
aki rátámadt egy rendőrre, le­
tartóztattak.

A déli órákban az arab ifjú­
ság polgári őrséget szervezett, 
amelynek tagjai botokkal felsze-

Két arab halász — saját kez­
deményezésére — röpiratokat 
terjesztett az óvárosban, és a 
rend fenntartására szólították 
fel a lakosságot.

Este fél 6 körül azonban a 
hangulat újra puskaporossá vált, 
mikoris

zsidó fiatalemberekből áHó 
több száz főnyi tömeg ismét 
viharos tüntetésbe kezdett,

és rohamcsapatokba szervezked­
ve, szabályos ostromot akartak 
indítani az óváros ellen, amely­
nek falai mögött több száz arab 
fiatalember várt rájuk.

A rendőrség a sfár-ámi rend­
őriskolából kapott erősítést, és 
rohamsisakkal és védőpajzzsal

nekes m,ii lupa, és a 27 éves 
)már Ihr him Manszur nőtlen 
Member, az autó tulajdono- 
*• A ha hlak szeméi yazonos- 
áganak megállapítása után a 

kiszállt Madzsd el 
hogy iramba. .: kihallgatta a két 

rab hozzátartozóit és széleskö- 
j® házkü Másokat tartott. A 
pontozás következtében 

újabb *•: fartóztatások eszkö­
zöltek ' kun és Madzsd 
d Krunt falujában.
Akkón J zráel Doron, az 

íjonnan megválasztott polgár- 
nester ! .'.ást intézett a la-

Mfl ÉJJEL ÉRKEZIK VISSZA AZ AP0LL0-12
Zökkenőmentes visszatérés a Holdról — Készenlétben áll 

az anyahajé a Szamoa szigeteknél

legnagyobb rendben ment és az 
asztronauták jó hangulatban tré­
fálkoztak a texasi űrrepülő köz­
pont embereivel.

Houston. (DPI). — Az Apol­
lo—12, amely most már csupán 
a Yankee Clipper parancsnoki 
hajóból áll, egyre növekvő sebes 
seggel közeledik a Földhöz, és | 
terv szerint ma éjjel eloccsan a 
Csendes-óceánra, ahol egy anya 
hajó és helikopterek várják a 
második holrepülés három ászt-1 
ronautáját.

Miután az asztronauták hihe­
tetlen pontossággal kilendítették 
hajójukat a Hold vonzóköréből 
és átkerültek a Földnek a von­
zókörébe, az utazás olyan elő­
re kiszámított precizitással folyt 
le, hogy szinte eseménytelen­
nek tűnt. Gordon arra panasz­
kodott, hogy víz van az űrhajó­
ban, Charles Conrad kiütést ka­
pott, Beán pedig olyan fáradt 
volt, hogy a nap nagy részét át- 
aludta, de különben ninden a i

Az Apollo ma este 39.638 ki­
lométeres sebességgel érkezik 
vissza az atmoszférába, ezúttal 
előző rakétafékezés nélkül, csak 
a hővedő pajzzsal előrefordítva 
az űrhajót, nehogy elégjen a le­
vegő súrlódása által okozott bor 
zalmas hőségben. A lángvörösre 
felheviilő űrhajó terv szerint es­
te, izráeli idő szerint 10 óra 
58 perckor loccsan le az óceán­
ba, a várakozó Hornét anyahajó 
közelében, 640 kilométernyire 
délkeletre a Szamoa csoporthoz 
tartozó Pago Pago szigettől. 
Ugyanennek az anyahajónak a 
helikopterei emelték xi az óce­
ánból az Apollo—11 űrhajót is.

felszerelve akadályozta meg az 
összecsapást, de az esti órákban 
még nem sikerült feloszlatni a 
tömegeket, amelyek izgatott cső 
portokba verődve tömörültek a 
„barrikád” mindkét oldalán.

Három rendőr és négy polgár
megsebesült a kőzáporban,

és egy sebesültet a nahariai kór 
házba kellett szállítani. Több 
száz főnyi asszony és gyerekse­
reg csoportosult az esti órákban 
a Mágen Dávid Adom épülete 
előtt is, amely ugyancsak meg­
erősített szolgálattal dolgozott. 
A sebesülteket, egy kivételével, 
elsősegély után hazabocsátották.

ABA EVEN:

A szabotőrök felrobbant autója körül gyülekezik a tömeg

KÉT HAIFAI ISKOLÁSGYEREK 
POKOLGÉPET TALÁLT

A kisfiúk ébersége akadályozta meg a robbanást — Az időzített 
bombának három percen belül kellett volna robbannia

Haifai tudósítónk jelenti: nak, aki azonnal értesítette a
Haifán tegnap két tízéves is- j ren°lörséget. 

kolásgyerek, Úri Lévi és Árje. , A rendőrség rádión utas,tolta 
Abed ébersége a déli órákban 1 legközelebb, jarorauto,at. amely
katasztrófától mentette meg a 
Kison utca 2. szám alatti ház 
lakóit.

A gyerekek, a Jalag utcai ele­
mi iskola tanulói, egy üres tel­
ken átvágva, hazafelé tartottak, 
amikor déli háromnegyed 1 óra 
körül a Kison utca 2. számú 
ház előtt

két gázballon mellett egy ré­
gi újságpapírba burkolt gya­
nús csomagra lettek figyel­
mesek.

amelyből két drót látszott ki. A 
gyerekek visszaszaladtak az is­
kolába és jelentették az esetet 
tanítónőjüknek, Nica Visocki-

nek robbantási szakértőié Jeho- 
sua Kaszpi őrmester pillanatok 
alatt a helyszínen termett és ár­
talmatlanná tette a csomagot. 
A csomag 800 gramm robbanó­
anyagot tartalmazott egy vek­
kerórához erősítve, és

a bombának három percen 
belül kellett volna -obbaimia. 
Mordecháj Ron Ezredes a 

haifai rendőrség parancsnoka 
gratulált a két kisfiúnak, és meg 
elégedését fejezte ki, hogy a ren 
dőrség felvilágosító munkája 
nem bizonyult hiábavalónak az 
iskolákban, Ron további éberség 
re szólította fel a város lakos­
ságát.

AZ ARAB CSÜCSÉRTEKEZLET
a háború telujilásáról log tárgyalni

Nasszer elutasít minden békés megoldást — 
Kairó: Sisco hozzon új amerikai javaslatokat

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítójától). — Aba Even külügy­
miniszter a tegnapi minisztertanácson közölte, hogy értesülései 
szerint a tervezett arab csúcsértekezlet az Izráel elleni háború 
felújításáról fog tárgyalni.

vele. Rabatban már ezen túlme­
nően nyíltan fognak beszélni a 
háborúról. Az új csúcsértekez­
let napirendjének központjában 
áU a háború előkészítésének 
problémája — jelentette ki a kül 
ügyminiszter.

Kairó. (1FP). — Az arab ál­
lamok külügyminiszterei decem

A decemberben Rabatban, Ma­
rokkó fővárosában összeülő ér­
tekezleten Aba Even értesülései 
szerint Nasszer Egyiptom nevé­
ben közölni fogja, hogy nem fo­
gad el semmilyen békés meg­
oldást. Az egyiptomi elnök ezen 
túl már csak nak látszatát 
sem akarja kelteni, hogy békés 
megoldásra törekedne.

A chartumi arab csúcsértez- 
kezleten, a hatnapos háború 
után az arab vezetők beérték 
azzal, hogy negatív álláspontra 
helyezkedtek: kijelentették, hogy 
Izráellel nem kötnek békét, nem 
ismerik el és nem tárgyalnak

megbeszélésre az Egyesült Álla­
mokkal, amennyiben Amerika 
új javaslatokat terjeszt elő Ezl a 
magyarázatot adják Anva, Szá­
dat, az egyiptomi Egységpárt ve 
zetője kijelentésének, hogy az 
egyiptomi kormány nem ellenzi 
Joseph Sisco helyettes külügy­
miniszter kairói látogatását. En­
nek azonban csak akkor van cél­
ja, ha Sisco „a megoldás új el­
veit" hozza magával.

Az El Ahram ezzel kapcsa 
latban azt közli, hogy New 
Yorkban szerdán újítják fel a

bér 18-án ülnek össze Rabatban, , né& nagyhatalom megbízottai-
nak tárgyalásait a Közel-Kelet 
ről, bár Amerika és a Szovjet» 
unió tárgyalásain nem jött léte 
re megállapodás olyan alapvo.

hogy előkészítsék a csúcsértekez 
let napirendjét — közli a Roz 
el Juszef. Az államfők értekez­
lete két nappal később kezdő­
dik.

Kairói sajtójelentések szerint 
Egyiptom vezetői hajlandók a

Három katonánk megsebesült a Csatornánál
Tegnap délután 4 órakor há- rától északra egységével meg- 

rom katonánk megsebesült a ütközött egyiptomi katonákkal 
Szuezi csatorna déli övezetében, és akkor sebesült meg.
A hadsereg szóvivőjének közle- Amman (UPI, Reuter). — 
ménye szerint tűzharcra került Jordániái szóvivő szerint a va-

nalakról, amelyeket a négyha­
talmi értekezlet elé lehetne tér* 
jeszteni. Mochammed Hass/aa 
Zajai, Egyiptom UNO-küldött- 
ségének vezetője, sorra tárgyalt 
a négy nagyhatalom megbízottai 
val e hét elején.

sor csapataink és az ellenség 
között cs így sebesült meg a 
három katona.

Cur Árnon (21) hadnagy, Sáár 
Hágolán kibucból tegnap belehalt 
két héttel ezelőtt szerzett sebei­
be. Cur Árnon hadnagy Kanta-

LAPZÁRTAKOR JELENTIK:
Kairó (IFP). — Az egyiptomi 

katonai szóvivő állítása szerint 
egyiptomi kommandók tegnap 
Duer Szucrnél behatoltak Szi- 
nájba és „megtámadtak egy tan­
kot, megölve annak legénysé­
gét”, ezután pedig izráeli repülő­
gépek ugyanebben a körzetben 
egyiptomi állásokat támadtak.

sárnapra virradó éjszaka izráeli 
cs Jordániái csapatok két alka­
lommal folytattak tüzérségi pár­
bajt. A szóvivő szerint mindkét 
incidenst az izraeliek kezdemé­
nyezték.

IDŐJÁRÁS

A meteorológiai intézet jelen­
tése szerint mára részben felhős 
időjárás lesz és a levegő pára­
tartalma emelkedik. Mára vár­
ható hőmérsékletek: Jeruzsálem 
12—19, Tel-Aviv 13—23, Haifa 
18—25, Beér-Séva 14-25 fok.

apánk, nagyapánk, dédapánk,

V’i

Felejthetetlen férjem, 
sógorunk, barátunx

IP0LACSEK JÁNOS
Budapst — Rámát-Gán 

ÁZKÁRAJÁT és SÍRKŐ AVATÁSÁT
november 25-én, kedden d. u. 2 órakor tartjuk a körzeti 
temetőben (Cholon—Bát-Jám).

Találkozás a bejáratnál.
A GYÁSZOLÓ CSALÁD
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AZ IZRAELI ARAB VEZETŐK KÖTELESSÉGE
Ebben a pillanatban, a merényletek és szabotázskisérletek 

után, amelyekben izráeli arabok is resztvettek, minden erőfeszí­
tést meg kell tenni annak megelőzésére, hogy robbanás álljon 
be zsidó és arab lakosság közötti társadalmi kapcsolatokban. 
Csendes időkben nincsen szükség különleges akcióra a lakosság 
valamennyi rétege közötti baráti kapcsolatok fenntartása érde­
kében. Most azonban, amikor feszült a légkör, sok erőt kell be­
fektet:!! a normális viszony fenntartásába és annak megakadályo­
zására, hogy egyes személyek bűntetteiért egész rétegeket von­
janak felelősségre.

Nem lehet szemethunyni afelett, hogy a hatnapos háború 
óta az arab lakosság kis csoportjaiban az állam iránti gyűlölet 
keletkezett. Ezek a csoportok megtalálták az egyetértést a terro­
rista szervezetekkel. Ez rendkívül súlyos jelenség és gyökerestől 
ki kell irtani. A haifai házrobbantások, páncélököl lövések az 
üzemanyagtartályokra, a szabotázsanyaggal tele autó robbanása 
Akkón és egy további pokolgép elhelyezése egy haifai házban, 
— mindezekbe izráeli arabok voltak belekeverve. Világos, hogy 
ilyen bűntények felforralják minden tisztességes és államhű em­
ber vérét, tekintet nélkül fajára és vallására. Csakhogy nálunk 
a bűnözőket és a szabotőröket, úgy mint minden demokratikus 
államban, csakis a törvény keze sújthatja, nem pedig a lakosság 
felháborodott csoportjai.

Nem kétséges, hogy izráeli arabok közreműködése a szabo­
tázsokban,magának az arab lakosságnak az érdekeit károsítja. 
Názáret városi tanácsa helyesen és okosan cselekedett, amikor 
elitélte az együttműködést a szabotőrökkel és felszólította a ha­
tóságokat erélyes közbelépésekre ez ellen. Feltételezhető, hogy 
más muzulmán vezetők is követni fogják Názáret város példáját.

Az arab lakosságnak, amely már a múltban is kritikus idő­
pontokban bebizonyította államhűségét, most ismét kifejezésre 
kell ezt juttatnia, mert azok, akik szabotőrökként lépnek fel az 
állam ellen, az izráeli arabok jó hírnevét is bemocskolják.
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ELŐFIZETÉSI JIJ: 

HAVONTA 9.40 IL. 
Tel-Aviv POB 831. 
Postabank: 4-94444-6

HAIFA:
Grünberge r, 

Shapira 13 Telefon: 62453 
Telefon éjjel: 527010

JERUZSÁLEM: 
Erdős Telefon: 24723, 

délután 4—6 közöt 
Landau,

Korcs utca 12 vagy 
fan áj utca 12i (Binján oád) 

Telefon: 26046

— Megalakult a koalíció 
Miepe Rámonban, ahol Cvi Chá 
zán, a Máárách jelöltje lett a ta­
nácselnök. A koalícióban a 
Máárách és a helyi lista vesz 
részt, mig a Gáchál ellenzékben 
maradt.
• „KUPIDON" AZ EGYEDÜL­
ÁLLÓK KLUBJA. Tel-Aviv, Uizen- 
goff 94. Minden hétfőn este tánc­
est és a 35 éven felüliek találkozó­
ja. Hölgyeknek beléptidíj 1 font, 
férfiaknak 2 font. Vasárnap, hét­
főn és szerdán televízió. A belépés 
díjtalan 9 áráig.

• TEL AVIV CAFON FŐUTCÁ­
JÁN átadó kulcspénzért teljesen 
modern, több mint 100 négyzet- 
méteres étterem, elegáns felsze­
reléssel, személyi okokból. Baruch 
Keiner, Tel-Aviv, Ben Jehuda 65. 
10—12 és 4—6 között.
e F. STEINER női ruhagyár. Tel 
Aviv, Levanda u. 30. IV. emelet. 
Exportfelesleg árusítása kicsiny­
ben, gyári áron. 8—16.30 Óra kö­
zött.
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LETETTÉK A MÄRAMAB0S1 MÁRTÍROK 
EMLÉKOrmONÁNAK ALAPKÖVÉT

Tel Avivban épül fel az impozáns ház, ahol a 
máramarosiak egyesületének intézményéi is 
hajlékra találnak - Slomo Jákoy Grosz kép­
viselő nagyszabású beszédben vázolta a má- 

ramarosi zsidóság történetét
Tel-Aviv, (Az Uj Kelet tudó- . szárazon, amikor Lájbus Beer 

silójától.) Impozáns szertartás | Halpert rabbi felindult szavak- 
keretében mintegy 250 főnyi íz- kai elevenítette fel a mártírok 
ráelben, illetve Amerikában élő , emlékét és méltatta

TEL-AVIV

MA ESTE
8 órakor, a HOH termében, 

Hájárkon utca 61.
HUMOR­
PARÁDÉ

Szenes Gizella

Molnár Pál
felléptével.

A pénztár Vá 7-től 
van nyitva.
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Amerika visszaadja Okinawát
Washington (Reuter). - Satu szemben hozzájárul ahhoz, hogy 

Japán miniszterelnök kijelentette | Amerika háborús időben a két 
hogy kormánya megengedi az' ország között fennálló kölcsö- 
Egyesült Államoknak támasz- nős biztonsági egyezmény értél- 
pontjai használatát Japánban méhen a támaszpontokat hasz-
Dél-Korea vagy Formóza elleni 
fegyveres támadás esetén A ja­
pán miniszterelnök megállapo­
dást irt alá Washingtonban, a- 
melv szerint az Egyesült Álla­
mok 1972-ben visszaadja Japán 
Bak Okinawa szigetet. Ezzel

nálatba vegye.

A miniszterelnök hangoztatta, 
hogy a megállapodás célja Ja­
pán megvédése, ez azonban el­
képzelhetetlen az egész Távol- 
Kelet biztonsága nélkül.

örömmel tudatjuk barátainkkal és ismerőseinkkel, hogy
ELSŐ DÉDUNOKÁM, UNOKÁNK

É J N Á T
MEGSZÜLETETT.

RUBIN JOLÁN dédanya 
VADNAI MARIANNE és CVI 

nagyszülők

CSODÁS KERT. 
KITŰNŐ ÉS DIÉTÁS 

KONYH
Gyönyörű bármiévé- és 
esküvői rendezvények

HOTEL PENSION REICH
JERUSALEM • BEIT HAKEREM • TEL. 531 21 • Plinito 1WJ

2 Uj Kelet 1969. XI. 24

• HOTEL PENZIÓ REICH Jeru­
zsálem, Bét Hátterem, telefon: 
53121. Gyönyörű árnyékos kert. el 
soránKU (diétikus) konyha. Első­
rangú bar-micva, esküvő sto ren­
dezvények. Kásér lámehádrin.

— Másfél évre ítélték illegá­
lis határátlépésért Ziad Ben 
Mázájed Hádzsádzsi 21 éves fia­
talembert. a nyugat-gálili Tám- 
rá falu lakóját, aki ‘avaly ok­
tóberben Libanonba szökött, 
mert — mint mondotta nem 
tudta nézni, hogy apja állandó­
an veri az anyját és testvéreit. 
A biró ítéletében hangsúlyozta, 
hogy a vádlottat már 1966-ban 
egy évre Ítélték hasonló bűn­
cselekményért.
•irrrrigtiiirtrtriiiirirmiri

Izráelben az első
SZÉPIRODALOM, 
SZAKKÖNYVEK, 

LEMEZEK
óriási • ílas?tékban
„H A D A S H”

Tel-Aviv Nesz Clona utca 4 •
(Járkon szállónál). Tel 59684
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• KÉZI VARRÓNŐT keresünk, 
aki ért a paplanokhoz. Blonder, 
Natan ja, Herz! 34.
• FORTUNA házasságközvetitő- 
iroda, dr. Révészné. Haifa, Pevz- 
ner-utca 13. Telefon 62495.

— Élettelenül találták beér-
sévai lakásán Joszéf lenő 67 
éves férfit, aki egyedül élt és 
szomszédai beteges embernek is­
merték. Az elhunyt embert Hai­
fán élő fia gyászolja.

— Sikkasztással gyanúsítják 
Ávrahám Számi tel-avivi bank- 
tisztviselőt. a Kupát Álijjá nevű 
pénzintézet alkalmazottját. A 
rendőrség által beterjesztett vád­
irat szerint a gyanúsítottat mint­
egy öt héttel ezelőtt egy másik 
bankba küldték, de nem tud 
semmilyen magyarázatot adni, 
hogy mi történt a rábízott ösz- 
szeggel. A biró 10 napos letar­
tóztatás! végzést bocsátott ki 
ellene.

egykori máramarosi jelenlété­
ben tartották meg tegnap dél­
után a tel-avivi Emek Jezreél ut 
ca 80 szám alatti telken a má­
ramarosi mártírok emlékotthoná 
nak alapkőletétel! ünnepségét. 
Az ünnepség Mincha imával 
kezdődött, majd Slomo Jákov 
Grosz Kneszet-képviselő hébe­
rül, utána pedig jiddis nyelven 
körvonalazta a máramarosi zsi­
dóság történetét, hangsúlyozva, 
hogy a vészkorszak idején mint­
egy 140 fényes zsidó hitközség 
ment pusztulásba és a márama­
rosi zsidóság 60 ezer tagja vált 
a hitlerizmus áldozatává. Hang 
súlyozta a továbbiakban a ma­
radék máramarosi zsidóság egy­
ségét és ezzel kapcsolatban meg 
említette, hogy az Amerikában 

j élő máramarosiak gyönyörű 
í templomokat tartanak fenn Cle- 
I velandban, Kaliforniában és 

más helyeken.
Az épülő emlékotthon céljai­

ról szólva Grosz képviselő azt 
mondotta, hogy abban egy kü­
lön emlékterem lesz, amelynek 
falain minden egyes máramaro­
si hitközség emlékét külön táb­
la örökíti meg. 300 férőhelyes 
diszterem is lesz, ahol ázkárá- 
kat tartanak. Egy külön terem 
archívumként szolgál és az em­
lékotthonban helyezik el a mára 
ramarosiak kamatmentes köl­
csönpénztárainak hivatali helyi­
ségeit. Beszéde végén 
lyozta, hogy mind a romániai, 
mind pedig az egykori csehszlo­
vákiai Máramaros maradék zsi­
dósága kivette részét az emlék­
otthon felállításának költségei­
ből és az azzal kapcsolatos mun 
kából.

Egyetlen szem sem maradt

a marama- 
rosi zsidóság vallásosságát és 
nemzeti öntudatát. Megrázó sza 
vakkal ecsetelte a máramarosi 
zsidóság és a tipikus „jiddise

mainc mély hitét, végül 
megemlékezett a máramaros,? 
dóság kit nemrég elhalt nagvj‘V 
ról, a visói és a krecsenevi 
béről. Azzal a kívánsággal zin- 
beszédét, hogy az épülő emlét 
otthon nemcsak a mártírok c 
az Isten háza is legyen.

Az egykori kárpátaljai Zsi|j. 
hitközségek nevében l.zra 
utána pedig Cvi Táüák az 
ráeli építkezési bizottság elnök,

ÖTÖS IKREK
Barcelona. (UPI). — Pedro 

Castro spanyol fémmunkás 38 
éves felesége ötös ikreket szült 
egy madridi kórházban. A négy 
fiú és egy lány közül az utol­
sónak született kisfiú, aki mind 
össze egy kilós, az orvosok vé­
leménye szerint, aligha marad 
életben, de a többi négy gye­
rek, akik súlyosabbak, jó egész­
ségben vannak.

majd az amerikai máramar0siaí 
részéről Max Glaser. ' 
Kunitz és Louis Frachter üdvö 
zölték az egybegyűlteket. _
szertartás befejező ,é«éb6,
Grosz Kneszet-képvi ,elő fel(i,

, vasta az emlékotthon ilapokffi *
, nyát, amelyet sorra iúirtak y 

Izráelben élő mintegy 30 
máramarosi közösség vezetd a, 
mélyiségei, valamint az amerik-, 
máramarosiak kiküldöttei. ^ 
után az alapokmányt Jiszcs do­
bozba helyezték, am. vet a , 
lön erre a célra ásott re ebe n, 
Jyeztek és a földbe temettek

Kardos löszéi
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A „jólértesült” Izvesztija
A szovjet kormány hivatalos szócsöve, az Izvesztija rend­

kívül hevesen támadja „Slomo Löwenberg izráeli közok­
tatásügyi minisztert”, aki kapcsolatokat tart fenn len 
emigráns szervezetekkel. A szovjet kormánylap szerint ez 
a rejtélyes Löwenberg az, aki elrendelte, bogy az izraeli 
iskolákban évente 272 órát szenteljenek a katonai elv-.tp- 
zésnek és a soviniszta szellemű bibliatanitás több helyet 
foglaljon el a tantervben mint a matematika. Löwenberg 
Lettországban a szociáldemokrata párt aktivistája és a 
Trumpeldor nevű cionista fasiszta szervezet vezetője volt. 
Azóta is kapcsolatokat tart fenn emigráns szervezetekkel, 
amelyek olyan jellegűek mint az SS, vagy a francia idegen­

légió és Löwenbergct a kommunistákkal szembeni ábati 

gyűlölet kapcsolja össze a fasiszta emigránsokkal, akiknek 
kezeit a gettókban lemészárolt zsidók vére boritotia — 
Írja a jólértesült lap. 
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Elhunyt Schwartz Gábor nagyváradi rabbi
Dr. Roth Siegfried látogatási tett Romániában

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tu- 
dósiteíjótól). — A romániai zsi­
dóság Bukarestben megjelenő
rVVWVWWVVVVVVVVVVYWWVWVl

— A cfáti munkástanács tit­
kára Áháron Náchmiászt, a 
cfáti munkástanács eddigi titká­
rát ünnepélyes keretek között 
négy évre egyhangúlag újra vá­
lasztották. A 17 tagú titkárság­
ban a Mááráchnak 13, a Gáchál 
nak 3, mig a Szabad Központ-

A rendőrség alkalmatlannak találta 
a megvizsgált járművek felét

A Balesetmegelőző Tanács meg a közutakon X)i a 
közölte, hogy a rendőrség kö- szempontból. vajon technikai 
zegei az utóbbi hét folyamán szempontból megfelelnek-e a 
mintegy 2500 autót vizsgáltak téli forgalom követelményei-
________________________ ___ nek. A vizsgálat eredménye-

I képpen kiderült, hogy a meg- 
j vizsgált járművek fele nem 
i elégíti ki az előírásokat Az el- 
; lenőrzött járművekből mintegy 

lapjának most ideérkezett szá- 300 teljesen alkalmatlan volt 
ma közli, hogy Nagyváradon cs a rendőrségi közegek itasitá- 
október 14-én elhunyt Schwarz sa értelmében azonnal hatály- 
Gábor rabbi, aki az utóbbi 
évtizedben a kis hitközség szel­
lemi vezetője volt. Temetésén 
Marilusa bukaresti rabbi, vala­
mint Albert Naftali szatmári.

lyal megvonták a hajtási jogo­
sítványukat. mig 950 k. cs, ki­
sebb javításokra szorul - ezek­
ben az esetekben beértek azzal, 
hogy raportot készítettek tulaj- 

Braun Mátyás és Markovics donosaik. illetve sofőrjeik ellen.
váradi hitközségi vezetők mon­
dottak beszédet.

Ugyancsak közli a lap. hogy 
Brassóban a hitközség tinóké­

nak 1 képvsielője van. Ugyan- vé választották Gronich Hen- 
csak megválasztották a I7tagú riket. Nagybányán pedig Fü- 
ellenőrző bizottságot is.
wvwwwwwwwwwwww
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Wizo — Bét-Semes 
J. CHUM

mára (november 24), 
hirdetett 

ELŐADÁSÁT 
technikai okokból

1-re halasztottuk.

ingyen utazni a városok közötti 
forgalomban. A bíróságon hat­
napos vizsgálati fogságot rendel­
tek el Zádá ellen, miután a 
rendőri vádló elmagyarázta, 
hogy a fiatalember egyenruhá­
ban jogtalanul behatolt a tel-há- 
soméri katonai táborba.

— Nátha járvány dühöng 
Somronban és kisebb mérték­
ben Júdeábán is. Az utóbbi he­
tekben nagyszámú megbetege­
dést észleltek, de az orvosok 
szerint könnyű lefolyású, nem 
ázsiai nátháról van szó.

MED.SUN LINES romm
I ÖL. I SE TÉLI VAKÁCIÓJÁT - LESZÁLLÍTÓIT >N 

UDVARIAS KISZOI.GÁLÁSBAN 
ÉS NAGY KÉNYELEMBEN RÉSZESÜL. 

Rendszeres indulások Haifáról mindé, csütörtökön 
11 órakor, Limassol, Piraeus és Brindisi be (Olaszorsza

az APHRODITE
komphajón (expressz — 9.000 tonna).
Érdeklődés minden utazási irodában 

vagy a vezérügynökségnél,
ALLAL0ÜF & G0.,

TEL-AVIV, ALLEN BY 94, TEL. 61 1757 — 613389 
HAIFA, KHAYAT UTCA 6, TEL. 67752 - 677: 

(„Aphrodite” építési év 1948 „C“)

Élelmis zi 
25 pH 
jak, hoj

Illetékes 
lök az utóbb 
tették, hogy 
mok a közei] 

: választ ad 
■re, amelyek^

niszterelnök
elnök elé M 

látogatása sj 
Jtoni főtisztvj 
‘arra, hogy i
l „legnagyobbl
lés az Egyed 
ítész az izráej 

nem valanj 
hangsúlyozd 
esetben sei 
nem volt és 
pattól kezdj 
tolás tárgyáj 
kéréseket. I

Amerikák!
tettek az izrj 
rétéi. Tudtál 
Izrael hitelt 
rikai f egy vei 
rozására, arj 
da Méir láfl 

1 zése után öj 
1 kéréseket, j

szinte fanl
az eredml 

;A kérések I 
I öt évre vonj 
lkat a váród 
$ kedelmi mc|

A Fehér I 
§ mazó értesd 
j konkrét jaxj 
; elő arra vd 
j tehetne ele* 
I ráeli köve] 

probléma a 
nére még d

Az illetéi 
úgy vélik, 3 

I ben helyesej 
rést nem ej 
nem különtj 

1 osztva kezd 
lés megköd 

I tét az clköj

A rendőrség mintegy két hét­
tel ezelőtt kezdte meg a for­
galomban lévő járművek rend­
szeres vizsgálatát a téli közleke­
désre való előkészületek kere­
tében, amelyet minden év no­
vemberében megrendeznek A 
járművek szakszerű felülvizs­
gálását — mint korábban jelen­
tettük — a jogositvánn - :tl ren­
delkező garázsok végzik 3 font 
összegű jelképes dij lefizetése

lop Adolfot. Hirt ad a lap ar­
ról is. hogy a Zsidó Világkong­
resszus angliai tagozatának ve­
zetője. dr. Roth Sigfricd láto­
gatást tett Bukarestben, ahol 
dr. Rosen főrabbi vezetésével

1 megszemlélte a hitközség intéz- ellenében. Ezt az összeget a 
ményeit. Dr. Roth Sigfriedct ki- garázsok teljes egészében a Bé- 
hallgatáson fogadta professzor na Gyermekeket Istápol. Szer- 
Dumitru Docaru, a kultuszra!- vezetnek, az ILÁN-nak utalják

, . 1 nisztérium államtitkára is. I át.
— Katonának adta xi magat

egy tel-avivi fiatalember, Avra-1 r//#mw»//«w//#/««»/w«'»'''rif///#//#////"W«/-
hám Zádá, aki ily módon akart t 5
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ÍZRÁEL FOKOZOTT 
KAP AMERIKÁTÓL

TÁMOGATÁST
élelmiszer-feleslegekről, pénzről és további 
25 phuntomról van szó — Amerikában cáfol­
ták. hogy Washington közeledik Moszkva 

álláspontjához
amikor hatalmas összegeket kell 
majd fizetnie a vásárolt fegyver 
ellenében.

Úgyszólván biztosra vehető, 
hogy Izráel

az eddiginél nagyobb meny- 
nyiségben kap élelmiszerfe­
leslegeket Amerikától.

Izráel először 33 millió dollár 
értékű élelmiszert kért és nem­
régiben újabb kérést terjesztett 
elő, amelynek összegét nem 
hozták nyilvánosságra. Izráel

25

Illetékes amerikai főtisztvise- 
a utóbbi napokban kijelen­

ik hogy az Egyesült Álla- 
ka közeljövőben érdemleges 

Xszt ad azokra a kérdések-

re amelyeket Golda Méir mi-
terjesztett Nixon 

hónappal ezelőtti 
A washing-

„iszterelnök 
elnök elé két 1 
látogatása során 
Mi főtisztviselők célzást tettek 
arra, hogy a amenkai válasz 

,e5nag; 'brcsz-t pozitív
és az Egyesült Államok

lesz
eleget

zráeli kéréseknek. Majd 
V Azt is 

ebben az 
huzavona

tesz az íz
„em valamennyine 
hangsúlyozták, bog 
esetben semmilyen 
nem volt és szinte az els S pilla­
nattól kezdve komoly mi 
tolás társsává

fon-

i az elmúlt években a feleslege- 
ken kívül évente mintegy 50 

j millió dollár értékben vásárolt 
Amerikában élelmiszert kész­
pénzért. Ha a jövőben több 

; élelmiszerfelesleget kap ingyen,

kéréseket.
Amerikában meglepetést

tettek az izráeli úgy ezzel csökkenteni tudja ki- 
1 adásait. Valószínűnek tartják.

tettek az izraeli követelések mé­
retei. Tudták u >yan előre, hogy 
Izrael hitelt fog kérni az ame­
rikai fez ásárlások finanszi 
rozására. amikor azonban Gol­
da Méir i z .Másának befeje­
zése után összegezték az izráeli
kéréseket.

szinte fantasztikus összeg lett
az eredmény.

A kérések az elkövetkezendő 
ijt évre 1 natkoznak és alapju­
kat a v -tó izráeli külkeres­
kedelmi mérleg képezi.

A Feni Ház köreiből szár­
lés szerint Izrael 

konkrét i vasiatokat terjesztett 
elő arra vonatkozólag, hogyan 
tehetne el get Amerika az iz­
raeli 1 beleseknek, néhány 
probléma azonban ennek elle­
nére még nem oldódott meg.

Az il . .kés amerikai körök 
úgy vei k. hogy az ügy érdeké­
ben hely. ebb, ha az izráeli ké­
rést nem egy összegben, ha­
nem kik ■ : 17.0 témakörökre fel 
osztva kezelik. Ez az ügykeze­
lés tn. Innyiti Izráel helyze­
tét az elkövetkezendő években,

kel- | hogy Amerika a fegyvervásár­
lással és az élelmiszerrekkel kap 
csolatban egyidejűleg válaszol 
Izraelnek. Úgy hiszik, hogy 

az elkövetkező 3—4 héten be­
lül megkapjuk a választ. 

Amióta Nixon elnök megígérte 
Golda Méimek, hogy „barátsá­
gos szellemben mérlegeli” Iz­
rael kéréseit,, azóta valószínű­
nek tartják, hogy

Izrael megkap úgyszólván

mindent, amit kért,
így például biztosra 
hogy

megkapjuk a további 
Phantom-gépet is, 

de csak 1971-ben, miután a 
jelenlegi 50 Phantom leszállí­
tása csak 1970 vége felé fejező­
dik be.

Az amerikai főtisztviselők 
szerint egyébként

nincs semmi alapja annak 
az Izraelben kialakult nézet­
nek, hogy Amerika csökken­
teni akarja az Izraelnek nyúj­
tott politikai támogatást 

és közeledni próbál Moszkva 
álláspontjához — Izráel szám­
lájára. A Moszkvának benyúj­
tott legutóbbi amerikai javasla- 

I tok nem tartalmaznak semmi 
új dolgot, amit az amerikaiak 

I már korábban hivatalosan nem 
I mondtak volna — hangoztatják.

Washingtonban szilárdan hi­
szik, hogy a legújabb amerikai 

1 javaslatok nem veszélyeztetik 
i Izráel biztonságát, mert Ame- 
I rika továbbra is kitart követe- 
i lése mellett, hogy Egyiptom 
egyezzen bele az Izraellel való 
békekötésbe, ismerje el Izráel 

; határait, amelyek többé-kevésbé 
' egyeznek az 1948-as határokkal. 
I Az amerikai javaslat értelmé­
ben Egyiptomnak még a tár­
gyalások során ilyen irányú kö- 

I telezettséget kell majd vállalnia. 
I A washingtoni hírforrások 

szerint nem okoz semmilyen 
meglepetést, ha az oroszok és 
az arabok a közeljövőben fo­
kozott nyomást gyakorolnak

I Amerikára, hogy tegyen lemon- 
vehető, dásokat Izráel számlájára,

Amerika azonban nem vál­
toztat álláspontján, mert 
megérti, hogy nem szabad ve 
szélyeztetni Izráel biztonsá­
gát.

Azt a véleményt sem fogadják 
el, amelyet amerikai és külföl­
di politikai hírmagyarázók han­
goztatnak és amely szerint Iz­
rael katonai helyzete leromlott 
az utóbbi hetekben, mig az 
arabok megerősödtek.

— Ennek éppen az ellenke­
zője igaz — mondotta egy ille­
tékes amerikai főtisztviselő, — 
hiszen Izráel egyetlen centimé­
tert sem vonult vissza azokról 
a területekről, amelyeket 1967 
júniusában elfoglalt és a közel­
jövőben nincs semmi kilátás 
arra, hogy az arabok el tudnák 
űzni az izráeli hadsereget ezek­
ről a területekről.

Végül beismerték, hogy az 
elkövetkező évek folyamán 
Amerika talán további politikai 
veszteségeket szenved a Közel- 
Keleten, miután fennáll annak 
a lehetősége, hogy további 
nyugatbarát kormányok vesztik 
el lábuk alól a talajt, mint a- 
hogyan az Líbiában történt 
nemrégiben. Ez a folyamat egy 
esetleges közelkeleti vonalveze­
tés-változást okozhat Washing­
tonban. A Fehér Ház illetékes 
körei azonban úgy vélik, nincs 
semmi ok annak feltételezésére, 
hogy Amerika Izraellel szem­
ben tanúsított hatásága alapve­
tő módon megváltozna.

Az újságokból
UNAAAAAAAZAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA#

Az utóbbi időben egyre jobban fokozódó terrorcselek* 
menyek nyomán az érdeklődés középpontjába került a fel­
szabadított területeken követendő büntetési politika kérdése. 
Mint emlékezetes, Aba Even külügyminiszter ebben a kér­
désben szembeszállt Mose Dáján hadügyminiszter véle­
ményével, aki a „körzeti büntetés” szükségességét hangoz­
tatta. Erről a témáról ír számos vasárnapi lap vezércikkében.

A német kancellár fogadta Áliáron Beekert

i.

(DÁVÁR, a Hiszladrut lapja) — Nem ke­
véssé fontos az a kérdés, hogy mit mon­
danak a világon a terrorral szembeni po­

litikáról, milyen álláspontot foglal el a semleges közvélemény. 
Ennél még fontosabb azonban biztonságunk megőrzése minden 
rendelkezésre álló eszközzel. Izráel a múltban sem folyamodott 
a kollektiv büntetés eszközéhez és a jövőben sem teszi ezt, 
mert az ilyen módon történő büntetés azok ellen is irányulna, 
akik nem bűnösek és nem tanúsítottak együttműködést a terro­
ristákkal.

A házrobbantások és egyéb büntetések eddig is csak azok 
ellen irányultak, akik aktiv, vagy passzív módon segítették a 
terroristákat. Nem szabad tehát helytelenül értelmezni Dáján 
hadügyminiszter szavait a „körzeti büntetéssel" kapcsolatban.

II.
JCPUSälCBI <Angol nyelvű napilap). — Hangsúlyozni 

e> . kell, hogy a felszabadított területeken fo-
*051 ganatositott büntető rendelkezések nem

sújtottak ártatlan embereket, hanem olyanokat, akik passzív 
magatartást tanúsítottak a leggyalázatosabb bűntettekkel szem­
ben, tudtak a terrorcselekedetekről és ismerték azok elkövetőit, 
de nem jelentették a dolgot a hatóságoknak. Ilyen eset volt, 
például, a gázai zsidó kereskedő meggyilkolása, amikor több 
szomszéd tudott az esetről és ismerte azok elkövetőit.

Természetes, hogy a kormánynak meg kell tárgyalnia az 
arablakta területeken követendő büntetési politikát, ennek a 
tárgyalásnak azonban zárt ajtók mögött, a legnagyobb titoktar­
tás mellett kell lefolynia. Ezt az elvet megszegték, amikor Even 
külügyminiszter szükségesnek tartotta, hogy nyilvánosan bírálja 
a hadügyminiszter szavait ebben a kérdésben.

öJinjjjjJ

Willy Brandt: Németország továbbra is meg­
értést tanúsít Izráel problémái iránt — Heine- 
mann elnök az izráeli tévé iránt érdeklődött

Willy Brandt, Nyugat-Német- 
ország nemrég megválasztott 
kancellárja a múlt héten fogad­
ta Áháron Beekert, a Hisztad- 
rut főtitkárát, akinek többek kö 
zott azt mondotta, hogy Izráel

máit. Izráel létezése kész tény, i 
a kérdés csupán az, nogyan le-1 
hét gondoskodni biztonságáról [ 
— mondotta a nyugatnémet kan i 
kancellár Áháron Beckernek, 
aki szombaton este tért vissza 

nyugodt lehet, mert Németor- , háromnapos németországi láto- 
szág továbbra is figyelemmel ki- ! gatásáról, mint az ottani szak-
séri biztonsági és egyéb problé-1 szervezetek vendége.
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liwid lejáratú
liőlesiikötwéif

1969 november 12-től 
a rövid lejáratú kölcsönkctvény 
befektetőinek járó tiszta hozamot 

felemelték.
1' héten szerdán a következő sorozatok kerülnek kibocsátásra

Sorozat

2
§
§

18 hónapra 

12 hónapra 

6 hónapra 

3 hónapra

Vásárlási ár 
1000 fontonként

942,90
963,13
983.17
992,03

Évi tiszta hozam

8.625 % 

8=500 % 

8,000 % 

7,750 %

MEGVÁSÁROLHATÓ MINDEN BANKBAN 

ÉS AZ ÉRTÉKTŐZSDE TAGJAINÁL

A keddig benyújtott megrendelések előjogot élveznek a kibocsátásnál

EJ'
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A Hisztadrut főtitkárát fogad­
ta Németország elnöke, Gustav 
Heinemann is, valamint Heinz 
Peter,, aki egyébként tegnap két­
napos látogatásra Izr leibe érke­
zett. Heinz Peter Ígéretet tett, 
hogy moszkvai látogatása idején 
cselekedni fog a Szovjetunió 
zsidósága érdekében.

A Hisztadrut főtitkára visz- 
szaterésekor elmondotta, hogy 
a nemet kancellárral folytatott 
megbeszélésén jelen volt a né­
met kormány több tagja, vala­
mint a szociáldemokrata párt ve 
zető személyiségei és a német 
szakszervezetek vezetői is. A be­
szélgetés során Willy Brandt szó 
ba hozta Izráel és az európai 

1 Közöspiac viszonyának kérdését 
is, majd megjegyezte, hogy eb­
ben az ügyben külön megbeszé- 

I lést folytatott pénzügyminiszte­
rével. Áháron Becker elmondot- 

' ta az ITIM tudósítójának a 
luddi repülőtéren, hogy ez volt 
első látogatása Németországban 
és hogy véleménye szerint szük­
séges az izráeli és a német mun 
kásság kapcsolatainak kétirányú 
kiépítése.

I A német sajtó erősen kidom- 
! borította, hogy a német szakszer 
1 vezetek főtitkára közvetlen 
i moszkvai utazása előtt fogadta 
; Áháron Beekert és hogy Heinz 
Peter a Szovjetunióból egyene- 

! sen Izraelbe folytatja útját anél­
kül, hogy közben visszatérne 
Németországba.

Ugyancsak szívélyes légkör­
ien folyt le Áháron Pecker tisz­
telgő látogatása dr. Gustav Hei­
nemann német elnöknél, akinek 
két első kérdése az volt, hogy fo 
lyik-e még a „Ki a zsidó?” vita 
és mi a helyzet az izráeli tele­
vízióban . . .

Németországi tartózkodása ide 
jen Áháron Becker a bajor szak 
szervezetek küldöttsége kíséreté­
ben ellátogatott a dachaui tá­
borba is és ezzel kapcsolatban 
megjegyezte az egyik tiszteleté­
re rendezett fogadáson, hogy 
„vegyes érzelmekkel” jött Né­
metországba de belátja, hogy a 
mai Németország nem hasonlít­
ható össze a náci korszak Né- 

1 metországával.

III.
(KOL HA ám, az Izraeli Kommunista Párt 
lapja) — Úgy véljük, hogy a „körzeti bün-

__  tetés” nem képezhet megfelelő alternatívát
a felszabadított területeken követendő helyes politikai vonalve­
zetés számára. Véleményünk szerint ennek a politikának a kö­
zéppontjában nem a hóditó és a meghódított viszonya kell, hogy 
álljon, hanem arra kell törekednünk, hogy jószomszédi viszonyt 
építsünk ki az arabokkal. Nem erőszakkal, hanem tapintattal 
keli kezelnünk a felszabadított területek lakosságát, mert csak. 
ilymódon számíthatunk együttműködésre a részükről. Csak igy 
érhetjük el, hogy ez a lakosság tartózkodjon a terroristákkal 
való együttműködéstől és az izraeli hatóságok kezére játssza őket.

A terrorista sejtek felszámolása
___ (HÁÁREC, független polgári napilap). —

Kétségtelen, hogy a biztonsági tényezők 
' »N j komoly sikereket értek el a múlt héten a 

terrorista sejtek felszámolása terén. Ha azonban sikerül is meg­
találnak az összes eddigi terrorcselekmények elkövetőit és mind­
annyian megkapják méltó büntetésüket, akkor is lesznek új terro­
risták, akik hasonló cselekedetek elkövetése által próbálják majd 
bebizonyítani „vitézségüket”. Nem várhatjuk azt sem, hogy az iz­
ráeli arab lakosság a jövőben nem fog szolidaritást tanús.tani a 
terroristákkal szemben. A jelenlegi helyzet mindaddig folyta­
tódik, amíg nem szűnik meg az ellenségeskedés a tüzbeszünte- 
tési határok menten.

Az arab lakosság körében érezhető pezsgés híven tükrözi a 
háborús helyzetet. A biztonsági tényezőknek ezért kötelessége, 
hogy továbbra is éberséget tanúsítsanak és preventív intézkedése­
ket foganatosítsanak.

II.
(LÁMERCHÁV, a Kibuc Möucliád lapja).
— Az akkói terrorista sejt felszámolásával 
megállapíthattuk, hogy izráeli arabokat ter­

heli a felelősség a terrorcselekményekért és gyilkosságok crt- 
Ugyanakkor azonban az is világos, hogy a rendőrség és a biz­
tonsági tényezők sikere megakadályozhatja, hogy a tömeg el- 

! lenseges érzülete az egész izráeli arab lakosság ellen forduljon.
Kétségtelen, hogy számunkra sem volna kedvező, ha teljeset* 

leromlana a viszony a zsidó és az arab lakosság között Izrael­
ben. Ez beláthatatlan következményekkel járna. Az is világos, 
hogy a terrorszervezetek egyik célja éppen a zsidó és az arab 
lakosság közötti jóviszony elrontása.

j3tro*?

A kezdeményezés kérdése

7)p2?>
(HÁCOFE, a Vallásos Nemzeti Párt lapja)
— Az egyiptomi kommandó-egységek szom- 

__ _ baton reggel ismét rajtaütést prob ltalc
végrehajtani a Szuezi-csatoma keleti partján. Ez azt bizonyítja, 

j hogy az egyiptomi hadsereg mutatni kívánja, az övé a kezdemé­
nyezés ezen a frontszakaszon. Ha objektiven figyeljük az esemé­
nyeket, meg kell állapítanunk, hogy az egyiptomiak valóban ál- 

j landó támadásokat kezdeményeznek és ők szabják meg a „ki- 
fárasztó háború” menetét.

j Úgy látszik, már külföldön is rájöttek erre. Elérkezett lehat 
I az idő, hogy az izraeli hadsereg magához ragadja a kezm-nyo- 
zést és megfelelő választ adjon. Világos számunkra, hogy a had­
seregnek. módja van erre .Ha nem válaszolunk megfele.ő mó­
don, ez veszélyes helyzetet teremthet, amely az egyiptomiak ét­
vágyának fokozódását hozza magával. Jobb, ba minél előbb hoz­
zálátunk az egyiptomiak megfelelő módon való mcglcck ezt elésé­
hez. Nem szabad passzív magatartást tanúsítanunk.
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CORDON K ATÓ:

Újra divat a szürke
Valamikor a jó Ízléssel öltöz-1 lilának, 

ködő nő ismertetőjele volt a Első rajzunk: Oldalt csuk-ódó 
szürke kabát, kosztüm, vagy kabát, szürke alapon, fehér és 
suba — egészen 10 évvel ezelőtt I sárga kockákkal. Érdekessége, 
ig. Azóta nagyot változott a di- j hogy mindkét zseb a kabát ele- 
vat és a sok élénk szin mellett jén, a középvonalhoz közel van 
Szinte feledésbe merült a szürke. I elhelyezve.

Az 1970-es divatban újra ko­
moly szerephez jutottak a szür­
ke árnyalatok, mint a füst- 
szüke, a grafitszürke és ezüst- 
szürke. Remek hátterül szol­
gálnak ezek a szürke színek a 
sárgának, a narancs színnek, a

Második rajz: Szürke flanel 
gyapjú kabátruha, halványlila 
sállal és szürke kalappal. A ru­
ha beállított övét és zsebeit tű­
zés hangsúlyozza ki. A felsőrész 
középen, a boritékszoknya és az 
öv oldalt nyílik.

Szépséghibák eltüntetése

Ui Kelet

Ami cw ASSZONYOKAT e&d&Ufo

Assis-különlegességek
Kalória-szegény, de gazdagon, 

ízlésesen megtérített asztalok vár 
ták az ujságirónőket az Assis- 
gyár reggelijére. A konzervüzem 
termékeiből összeállított tálak 
ismét bebizonyították, hogy a 
karcsú vonal érdekében nem kell 
éhezni. Zöldséggel, hallal jóllak­
hatunk anélkül, hogy fölös káló 
riákat fogyasztanánk. Ehhez per 
sze nem tartoznak a gyár dzsem- 
és lekvár különlegességei, ame­
lyekből sütés nélkül kitűnő tor­
tát készíthetünk.

Assis-céklaleves (borst) orosz 
módra: Csekély olajban hagy­
mát fonnyasztunk, hozzáöntünk 
máséi üveg kész céklalevet. Egy 
doboz savanyukáposztának tar­
talmát (a levét leöntve), hozzá 
adjuk a leveshez, fűszerezzük Íz­
lés szerint: köménymaggal, ke­
vés sóval, borssal. Kifőtt, vagy 
konzerv-sárgarépát kockában 
hozzáadunk. Tálalás előtt a le- 
vesestálba egy adag tejfölt, vagy 
lebent habverővel elkavarunk és 
lassan adagolva, állandó habarás 
mellett töltjük hozzá a forró 
céklalevest.

Tunahal-omlett: (négy sze­
mélyre). Serpenyőben mogyoró­
nyi margarint forrósitunk, vag­
dalt hagymát pirítunk benne, fel 
törünk 5 tojást, elhabarjuk és a 
serpenyőbe öntjük. Paradicso­
mot kockára vágtunk és egy kon 
zervdoboz Assis-tuna-halat (ter­
mészetesen lében) felnyitottunk 
(a levét öntsük le). Ha a tojás­
omlett már kezd kissé kemé- 
nyedni, a tetejére hintjük a

tunahalat és a paradicsom-da­
rabkákat, letakarjuk és kis lán­
gon sütjük, mig az omlett kész. 
Tálalás előtt finomra vagdalt 
petrezselyemmel hintjük be a te­
tejét.

Paradicsom-koktél: Egy pohár 
jóminőségü paradicsomlé, egy 
tojássárgája, só, bors (só helyett
— ha diétát tartunk a celler-só, 
vagy citromlé felel meg). Az égé 
szét összekeverjük és a hűtő­
szekrénybe rakjuk fogyasztásig.
— Variálhatjuk: háromnegyed- 
pohár paradicsomiéhez konya­
kot, fehér vermuttal, vagy na- 
rancs-miccel elkeverve adunk 
hozzá, vagy 2-3 kanálnyi tejfölt, 
vagy aludtejet is keverhetünk 
belé.

Fagyasztott sütemény: Hozzá­
valók: Egy csomag margarin, 

i másfél pohár tej, 50 g kakaó, 
két evőkanál cukor, fél üveg 
„Assis”-datolya-mandula dzsem, 
fél üveg ,Assis” kesernyés na­
rancslekvár mandulával (héber 
neve .hushás”) háromnegyed cső 
mag közönséges, egyszerű keksz. 
Elkészítés: A tejet a cukorral, 
kakaóval elkeverjük és felmele- 
gitjük. Ha felforr, hozzáadjuk a 
margarint és a lángot kisebbre 
állítjuk be. Hozzáadjuk a két­
féle dzsemet és ezt is jól elke­
verjük. Levesszük a tűzről. A 
kekszeket kezünkkel, vagy nyuj- 
tófával morzsává törjük és azzal 
is jól elkeverjük. A frézerből ki­
vesszük a jégkocka-tartókat — 
eltávolítjuk a rácsos belsőrészét 
és sztaniolpapirral kibélelve be-

PÁRIZSI DIVATÉT VÉL

MAXI, VAGY MINI?
Interjú Mendel Viderrel, a „Caryne” divatszalon igazgat, 

Azt szerettem volna megtudni, világ egyik tényezője lett
hogy a mini, vagy a maxi lesz-e 
a divat.

— Mindkettő egyformán di­
vatos lesz, — mondja Vider úr, 
— a skála rendkívül széles. A 
szép, hosszúlábú nők számára 
ezután is rövidszoknya marad 
divatban, de sokan érdeklődnek 
a csizma szárát verdeső maxi­
kabát után is.

— Mi az igazi újdonság az 
idén?

— Tweed szövet bőr díszí­
téssel.

— Exportál is?
— Igen, a többi között Svájc­

ba és Belgiumba. Több párizsi 
nagyáruházai is mi látunk el. A 
„Printemps”, a Franque et 
Fils” és más nagy áruházakat.

Mendel Vider az erdélyi Sza- 
niszlóból indult el és a divat-
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versenyben áll a legnagyou 
kai Diorral, Ungaroval és™ 
bi világcégekkel Színpad 
ra is dolgozik. Legutóbb 
ul ő tervezte a kosztünJ . 
Brooke és K. Bannerman 
a lábtörlő alatt’ 
hoz.

cimii oanj.

ti

megfagyott, levesszük a torta­
forma külső karikáját. Tetejét 
cseresznye-kompot szemeivel di-

- , - ----j— ...... ™ v-o obiamulpayuiai moeieive ne- sziljük.
.......... mrywywmm.

leöntjük a masszát. Berakjuk a 
frézerbe és letakarva megfa­
gyasztjuk. Tálalás előtt megfe­
lelő tálra borítjuk. Variálhatjuk 
elkészítését olyképen, nogy nem 
a jégkockatartóba öntjük a masz 
szál, hanem egyenesen a staniol 
papirra, szorosan jól becsavar-, 
juk és a frézerben fagyasztjuk, egy hónapig 
Ugyancsak rakhatjuk kerek tor- j — Nemcsak 
taformába is, ha a frézerben tanulmányúton

[\

Egy téli-tavaszi Cári ne-kn^L 
barna és fehér Iweedböl

Nemrég Izráelben

mondja.

nyaraltam, i i 
is voltam 1

— Mi a véleménye az wM | 
divatról?

GOID A

• A homlokráncok — két 
szemöldök között — bizonyos 
idő után elsimulnak, ha éjjelen 
át mindig tapasszal ragaszt­
juk le.

• Aki sokat dohányzik, an­
nak ujjai a nikotintól megbar-
uiilnak. Egy kinyomott citrom 
héjával, illetve annak belsejével 
dörzsöljük be naponként. Utána 
pedig alaposan kenjük be a ke­
zünket krémmel.

ta, utána pedig körömkefével 
alaposan dörzsöljük át. Hideg 
vízzel leöblítjük és megfelelő 
krémmel bekenjük.

Az ajkak formálása:

• Ha a szájára rakott rúzs 
rövid idő után sötétebbé válik, 
ennek oka a bőrnek savtartal­
mában keresendő. Helyes tehát 
ha az ajkat előbb egy sárgás 
rúzzsal bekenjük s erre „ meg­
szokott rúzst alkalmazzuk.

Már maga az is olyan vonzóvá teszi, hogy 
az egész ország, az egész világ csak úgy szó­
lítja, az egyéni nevén és úgy is Írja: Golda. A 
heti rejtvénypályázatokban az újságokban tes­
sék megpróbálni és odaírni magyarázatnak, 
hogy felülről lefele olvasva a miniszterelnök­
nő családi neve, fogadni mernék, hogy ötven 
százalék nem tudná. (Zárójelben legyen 
mondva, szégyenszemre, hirtelen nekem se jut 
eszembe.)

1wiimm
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• Az arcbőrön előforduló 
vörös kis erek a kikészítésnél

kény ajkaknál használjunk meg- eltűnnek, ha zöld-szinü
felelő szinü „kontur’’-cerubát, 
rajzoljuk meg ezzel szélesebbre 
ajkaink formáját, aztán ruzsoz- 
zuk be a kirajzolt vonalig. Vilá­
gos szinü rúzs a kerkeny ajkat 
teltebbé varázsolja. A lelógó 
szájszöglet ellenszere: minél töb 
bet nevessünk és csücsörítsük na 
ponta többször is ajkunkat.

• A tulvastag lábakat karcsú­
vá alakíthatjuk, ha a szaküzle- 
tekhen kapható sötétitő folya­
dékkal, sőt az ehhez artozó sö­
tét púderrel bekenjük. Télen 
hordjunk minél sötésebb haris­
nyát, még akkor is ,ha a világos 
szinü a divat.

krémmel kenjük be és csak erre 
rakjuk a rendes kikészítő szere­
ket.

• A korpás fejbőrnél a gyógy 
szertárban, vagy bőrgyógyásznál 
előirt gyógy-hajvizat használ­
junk. A fejmosásnál ügyeljünk, 
csak korpa-ellenes szappant, 
vagy sampont alkalmazzunk.

T

a hadakat is ő irányította a háttérből, mig 
Golda csak miniszterelnök és valaha tanítónő 
volt. De megmaradt mindkettő Deborának és 
Goldának. Minden más megjelölés nélkül. 
És bekerül majd 120 év múlva, iber hindert- 
incvancig, a zsidó történelem lapjaira Golda 
is. akárcsak a kolleginája, Debora és tanítani 
fogják az iskolákban a történelem órán. kül­
országokban meg. ahol még maradtak zsidók, 
a hittan órákon, ahogy Deborával teszik.

De anélkül, hogy Deborának. mint prófétá­
nak, mint bírónak, mint költőnek, mint a hadi­
tudományban jártasnak az érdemét csökken­
teni akarnám, meg kell állapítanom, hogy 
a nemzet válságos pillanataiban, amidőn a ha­
za veszélyben volt, nem tudta megteremteni 
a nemzet egységét, amit ő maga is bevall.

Szemrehányást tesz Reuvén törzsének, 
hogy csupán tanácskozások folytak arról, 
csatlakozzanak-e testverek megsegítéséhez, 
de a végén otthon maradtak az akiok 
között és hallgatták a pásztorok furulyáját, 
ahelyett, hogy a háborúba hivó kürt szavára 
harcba indultak volna. Gileád, azaz Menáse 
keleti féltörzse és Gád is túl a Jordánon ott­
hon vesztegel békésen és nem siet a harc me­
zejére. Dán meg a tenger partján bújik el fé­
lelmében hajóin. Äser pedig a tengerek révén 
és öblei mellett lakozik nyugodtan, mintha 
nem hallaná a háború zaját.

— Azt tapasztaltam, boy |i 
tel-avivi Ízlés közel van a pjj 
zsihoz. Valójában nincs is hali].’ 
vonal. Remekül öltözködnek j 
izraeli nők s ami az arakat illeti t 
— jóval olcsóbbak a párizsinál 

— Hallhatnánk valamit akii 
szülő tavaszi divat ke sszatitkajl 
ból?

— Tavasszal a sárga lesz aj,’ 
vatszin. A kosztümruhák, a csip­
ke és a vászon kombinációi! 
és a nadrág továbbra is műsorai 
marad . .

— Mi lesz tavasszal a helyin i 
a maxi, ileltve a mim körül1 " 

— Erre a kérdésre csali 
! nők jogosultak válaszolni. Ki-E j 
a lába formája szerint. Minda 
a koron és a jóizlésen múlik. 1 

I A „Caryne” szalon árakész- 
1 lete csak alátámasztja Vider ar 
' nyilatkozatát. A földig érd ka­
báttól a rojtos mini-ruháig olt 
minden megtalálható .z interjú ( 
végén felpróbálok egy divatos j 
háromnegyedes bőrnadrágot 
bőrrel diszitett tweed-kabáttal, i 

! Eredeti ötlet, talán meg is ve­
szem.

Forrai 1.«

• A végtagok libabőrös ré­
szeit kenjük be meleg szappan­
oldattal. öt percig hagyjuk raj­

ta A kettéhasadó hajszálak­
nak radikális ellenszere a gya­
kori vágás. Az sem árt, ha a 
fodrász a végeket időről-időre 
leégeti.
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• Szeplők ellen nincs biztos 
szer, de a régi „nagymama-re- 
pect” szerint, ha celler-szelete- 
ket rakunk a szeplőkre és azzal 
jól bedörzsöljük, — halványul­
nak. Más módja; a cellert lere­
szeljük. kinyomjuk a levét és 
azzal kenjük be a szeplős helyet.

Én nem tudok rá példát a történelemben, 
hogy miniszterelnököt az egyéni, a keresztne­
vén szólítottak volna. A magyarok szerették, 
teszem azt, Tisza Istvánt lepistázni, de ugyan­
akkor hozzátették a családi nevét is: Tisza 
Pista.

Még húsz évvel ezelőtt tiltakoztunk volna 
ellene, hogy nő álljon az ország élén, sze­
génységi bizonyítványnak vettük volna, hogy 
nem akad Izráelben férfi, aki ezt a posztot el­
látná. Ma természetesnek találjuk és mi, fér­
fiak se találunk semmi kivetni valót rajta, 
mert ez a nő — Golda.

Még a vallásosoknak sincs kifogásuk elle­
ne, amiről az elnöki kihallgatáson tettek tanú­
ságot. Sőt, éppen ők tartják természetesnek, 
hiszen volt nekünk magasabb polcon is nőkép­
viseletünk, igy például Debora. Debora még 
több ágban is tevékenykedett, mint Golda. ö 

vök, próféta és költő, sokoldalú, még

Bezzeg most nem úgy van. Minden fegyvert 
bíró férfi ott áll a végeken, de még Izrael le­
ányai is fegyvert fognak, hogy az erejükhöz 
mérten segítsék a bajba jutott nemzetet.

Most a nép képviselői is, a jobb és a bal­
oldal. egységesen járultak az ország feje elé 
és mindnyájan Goldát kívánták kormányel­
nöknek maguk felé helyezni.

Én azt a pódiumot is, ahol Golda a Kneszet- 
ben ül, csak úgy tudom elképzelni, hogv mö­
götte egy pálmafa áll és Golda alóla hallgat­
ja a képviselők beszédeit, akárcsak Dcbora, 
amidőn Izrael fiai bíráskodásra járultak elébe.

Idézhetnénk a Talmudból sok más zsidó 
nőt, akikre büszkén tekint népünk minden ko­
ron keresztül. Közöttük kiválik rabbi Méir hit­
vese, Beniria, aki a mártírhalált halt apja há­
zában szivta magába az önfeláldozó hazasze­
retetei.

Golda miniszterelnök. Ezt a cimet kapta 
most másodszor Izráel követeitől.
Én is szeretnék neki egy cimecskét ajándé­
kozni, a „le“ babusgató cimet:

Gtidele.
Lövxtnhopf Kálmán

A Tat című svájci lap arról irt, 
hogy a Vatikán a miniszokuya 
divatjával foglalkozott és azt 
megbotránkoztatónak ;,.rtja az 
emberiség eltévelyedésenek e- 
gyik jelenként. A divat ártatlan 
emberekben „bűnös ágyakat1 
ébreszt.

☆

Már nemcsak Velence süllyed 
Olaszországban, hanem Nápoly 
is. A tenger mind . íkrabbac 
mar bele a szárazföldbe s mind 
nagyobb erővel. S miután Ná­
poly alatt barlangok százai talál 
hatók, ha a tenger kimossa az 
ingatag, homokos talajt, e bar­
langok beomlanak. A hatóságok 
nemrégen lezáratták a repülő­
tér egy részét, mert félő volt i 
hogy a kifutópályán -ulyos gt ; 
pék alatt omladékok keletkez­
nek — Írja az IHustré.
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ENZIO SIRENI
EGY KIALUDT FÉNY

Irta: RÖSSEL MORDECH/U
^ 1969-es év a tragikus évfordulók esz- 
jeie. Negyedévszázaddal ezelőtt olyan ese- 

K"nvelí zajlottak le, amelyek kitörölhetetlen 
artozékai lettek a zsidó történelemnek. Nem- 
^ tisztulás és a gyász dátuma ez az év,csak a pu
hanem az egyéni és tömeges hősi kiállások

amikor emberek otthagytak jólétet, 
biztonságot és családot, hogy szorongatott 

nvr-ik segítségére siessenek. A zsidó törté- 
bi-álasztottjai ezek, akik önkéntesen, 

. kényszer nélkül leszálltak az európai 
°ralomvölgybe és nyilt mellel mentek a majd- 
* m biztos halál elé. Ezek az emberek a ma- 
roknvi Palesztina! jisuv kiküldöttei voltak, a- 
f°. c[. fciadata volt az élet, kitartás és szoli- 

' "/iS üzenetét átadni a hitlerizmus által ki­
irtásra Ítélteknek, és elősegíteni a szervezett
ellenállást. 0

r nős ejtőernyősbe egyike volt Chájim
Enzo Sireneni Givát Brenner kibuc tagja.

Hosszú időn át hallani sem akartak erről ae 
angolok. 1943-ban végre elfogadják a tervet 
és elhatározzák, egy kisszámú zsidó fiatalem­
ber ilyenirányú kiképzését.

1944-ben kezdődik a palesztinai ejtőernyő­
sök kiképzése Olaszország déli részében, ame­
lyet a szövetségesek közben felszabadítottak. 
A kiképzés tiz napig tart.

Enzo Sireni ekkor 40 éves volt, bajtársai 
között a legidősebb. Eleinte lebeszélték, de ő 
nem tágított. Nem is csalódtak benne, leg­
jobban végezte a kurzust. Az egyetlen volt, 
aki nem volt hajlandó sem angol, sem ame­
rikai egyenruhát felvenni, hanem erec-jiszráeli 
századosi ranggal és Egyenruhával Smuél 
Bartha jeruzsálemi egyetemi tanár nevére ki­
állított útlevéllel szállt fel a repülőgépre.

NEMESI HÁZTÓL — A TÚRIJÁIG

Enzo Sireni Rómában született egy teljesen 
asszimiláns házban és környezetben. Apja 
Victor Emanuel király háziorvosa és a római 
szenátus tagja volt. A fiatal Enzo kiváló intel­
lektus volt, aki élénk érdeklődést tanúsított 
a filozófia és irodalom iránt, később pedig 
me .. ;i|ottja lett a szocialista eszmének.

szekerük az akkortájt Olaszor­
szágul működő dr. Bcilinsonnal, akinek ha­
tása ! cionista lett. Nem volt hajlandó ci­
onizmust prédikálni másoknak, hanem levon- 
ta a Ma tézisből eredő következtetést: 
alijjaz ; Ez 1926-ban történt, amikor a ki- 
bontaWv fasizmus ellenére az olasz zsidóság 
nagyon iól élt. Enzo volt Olaszország első 
alijjázó chaluca.

Palt-, nába érkezve először narancsosban 
dolgoz- u. mint bérmunkás, majd Givát Bren­
ner megalapítóinak egyike volt.

KÖZÉLETI TEVÉKENYSÉG

Az országba való érkezése pillanatától úgy 
érezte, hogy hivatása van. Megbarátkozott az 
akkori i-iiv számottevő, élvonalbeli személyi­
ségeivé- és mindegyiküket valósággal megba­
bonázta fanatikus hitével, belső hevével, ha­
tártalan tenniakarásával és a veszélyektől 
vissza nem riadó bátorságával.

193 [-ben Németországba utazik, hogy meg­
szervezze a Hecháluc-mozgalmat, majd 1934- 
ben Hitler uralomra jutása után visszatér 
oda. hogy rcsztvegyen a zsidó vagyonok át­
mentésében és az Álijját Hánoár megszervezé­
sében.

193"-ben az Egyesült Államokban látjuk, 
ahol chaluci ifjúságot próbál verbuválni a 
Palesztinái zsidó fegyveres alakulatok szá­
mára.

A második világháború kitörése idején 
több európai országba küldik különféle nem­
zeti fontosságú megbízatásokkal. Párizs bu­
kása után visszatér Palesztinába.

Amikor a szövetséges hatalmak többezer 
olasz foglyot ejtettek, akiket egyiptomi tá­
borba internáltak, Enzo Sireni kérte Mose 
Sertokot, a Szochnut politikai osztályának ak­
kori vezetőjét, bizza meg őt a foglyok között 
végzendő átnevelési munkával. Úgy érezte, 
az 8 feladata felvilágosítani a fasizmus által 
rossz útra téritett honfitársait. Megkapja az 
engedélyt erre a munkára, emlybe szinte em­
berfeletti erőt fektet. Újságot szerkeszt olasz 
nyelven .előadásokat tart. rádió leadó-állomás 
engedélyezését járja ki az angoloknál, tartja 
a kapcsolatot a hivatalos közegekkel és szin­
te név szerint ismer minden foglyot. Az ango­
loknak nem tetszik a szocialista eszméket hir­
dető fanatikus zsidó fiatalember ügybuzgósá- 
ga. többször figyelmeztetik, hogy hagyja abba 
tevékenységét és amikor nem hajlandó erre, 
átadják az egyiptomi hatóságoknak azzal, 
hogy hamis útlevéllel tartózkodik az ország­
ban Börtönbe vetik, többnapos éhségsztrájk­
ba kezd. majd pedig Sertok személyes köz­
benjárására visszaküldik Palesztinába. Meg­
rongált egészséggel tér vissza családjához, de 
nem sok ideig. Amikor két hónappal később 
hír érkezik, hogy véres pogromok folynak 
Irakban, kéri, hogy azonnal odautazhasson. 
Odaér zve, megalakítja az illegális Hechá- 
luc-mr/galmat, önvédelmi sejteket létesít és 
kap ólatokat épit ki az illegális alijja bein­
dító ára. Munkája elvégzésével ismét vissza­
tér Palesztinába.

GIVÁT BRENNERTÖL — 
DACHAUIG

Enzo Sireni unszolására a Szochnut arról 
igyekezett meggyőzni az angolokat, hogy ké­
pez: nek ki zsidó ejtőernyősöket, akik az el­
lem- vonalai mögött ereszkednének le és 
ott fejtenének ki többirányú tevékenységet.

V-.'' Cyé

1944 junius 15-én ereszkedett le a toscanai 
körzetben. Tévedésből olyan helyen, ahol egy 
német katonai egység állomásozott. Elfogták 
és a Gestapohoz szállították. Először a vero­
nai koncentrációs táborba vitték, onnan pedig 
Dachauba. ahol golyóval végezték ki. Erről 
csak jóval a felszabadulás után szerzett tu­
domást a Hágáná hírszerző szolgálata.

A BARÁT TANUSÁGTÉTELE

A megboldogult Mose Sárét &ete 
egyik nagy élményének tekinti Enzo Sireni- 
vel való barátságát és találkozásaikat. „Ki­
aludt fények“ cimíí könyvében teljes fejeze­
tet szentel ennek.

„ . . . Néhány nappal Szenes Ghana leeresz­
kedése után érkeztem Olaszországba. Enzo. 
aki a repülőtéren várt, elmondotta, milyen 
hódolattal és mélységes tisztelettel kísérték öt 
el az angol tisztek. Hogy hajlandók lettek 
volna megcsókolni ruhája szegélyét, a földet 
amelyet lábai érintettek. Milyen páratlan 
presztízst jelentett az angolok szemében, akik 
látták a hősiesség e csodálatos tüneményét ..."

Majd pedig a következőket Írja Sárét:
„Amikor befejeztem látogatásomat és Ba­

riban repülőre szálltam, hogy Egyiptomba és 
onnan Palesztinába jussak, Enzo elkísért a 
repülőtérre. A következőket mondta: Mondd 
meg Ben-Gnrionnak és a többi ehávárnak, ne 
jusson eszükbe visszahívni engem .hogy meg­
akadályozzanak küldetésem teljesítésében. Né­
hány nap múlva leereszkedem. Előbbi felada­
tom mellett, újabb munkával bíztak meg. 
összeköttetésbe kell lépnem két olasz tábor­
nokkal. akiket arról kell meggyőznöm .hcfcy 
pártoljanak át a szövetségesek oldalára. Siker 
esetén ez meggyorsítaná a háboru befejezését 
ezen a frontszakaszon. Úgy érzem, hogy meg 
van bennem az erő e feladat elvégzéséhez“.

„És ezután — mondja Sárét — átadott egy 
kis cédulát, amelyet feleségének, Ádának és 
a gyermekeinek címzett. Azt hiszem, ez volt 
a családjának küldött utolsó levele.”

MEG NEM VALÓSULT TERVEK

Mielőtt Enzo Sireni elindult végzetes út­
jára. amelyből nem tért vissza, az országban 
élő olaszországi barátaival együtt érdekes ter­
vet dolgozott ki. Miképpen likvidálják az o- 
laszorszitgi gálutot a háboru után.

Amikor a háboru befejeztével dr. Pratt 
olasz főrabbi hozzákezdett a megszűnt és tönk­
rement olasz hitközségek újjászervezéséhez, az 
Olaszországban tartózkodó, olasz származású 
brigád katonák erősen ellenezték ezt a tevé­
kenységét. Nincs értelme felépíteni a romokat 
— mondották —, aki életben maradt, vegye 
családját és megmaradt vagyonát és alijjáz- 
zon.

Nem hallgattak rájuk és mint oly sok más 
gálutban, itt is elölről kezdődött minden. Ki­
tudja, ha Enzo Sireni életben marad, nem si­
kerül-e keresztülvinnie tervét?
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A SZÁZÉVES SZUEZ1-CSÄT0RNA
— a túloldalról nézve

KAIRÓ (NANA). — November 12-én volt 
a Szuezi csatorna megnyitásának századik év­
fordulója, de a mindennapos tüzérségi párba­
jon kívül nem rendeztek tűzijátékot az ese­
mény megünneplésére.

Száz évvel ezelőtt a csatornát 70 királyi 
jacht felvonulásával nyitották meg, élén 
Eugénia francia császárnő és Ismail, egyip­
tomi khedive hadihajóival. (Manapság az 
egyetlen hajók a 101 mérföld hosszú viziuton 
azok a roncsok, amelyeket Nasszer 1967-ben 
elsüllyesztett a csatorna eltorlaszolására és egy 
tucatnyi rozsdásodó külföldi kereskedelmi ha­
jó, amely karbantartó személyzetével együtt 
a Nagy Keserű Tóban rekedt).

A csatorna megnyitása alkalmából kompo­
nálta Verdi — Ismail khedive megbízásából 
— az Aidá-t, amelynek premier előadására 
egy uj operaházat építettek Kairóban. Az ün- 
ségekre 6000 hivatalos vendég érkezett a világ 
minden részéből és a khedive külön pavilono­
kat építtetett a keresztény és a muzulmán ven­
dégek elszállásolására és 500 szakácsot, vala­
mint 1400 főnyi kiszolgáló személyzetet hoza­
tott Európából.

Mielőtt Eugénia császámő jachtja, az 
„Aigle“ elindította volna a parádét, a szuezi 
vizintat sorra megáldotta a katolikus, kopt, 
görög ortodox és muzulmán papság. Aztán 
egyszerre 20 kato-ai rezesbanda szólalt meg 
és a hadihajók és a parti ágyuk diszlövés so­
rozatot adtak le a császári jacht tiszteletére. 
Ehhez hasonló tüzérségi produkcióra nem volt 
példa a csatorna partjain mindaddig, amíg az 
oroszok fel nem építették Nasszer 700 üteg­
ből álló tüzérségét.

A franciákon kivül, az angolok, az osztrá­
kok és jelentős módon az oroszok is reszt­
vettek a tengeri parádén. Az események fény­
pontja egy 10.000 lámpással kivilágított éjsza­
kai bál volt. mig a piramisok — akkor elő­
ször — magnézium fényárban tündököltek.

☆
A Reuter hajózásügyi tudósitója a Szuezi

csatorna szál éves évfordulójával kapcsolatba« 
a következőket írja:

A nyugati hatalmak lassan rájönnek .hogy 
a Szuezi csatorna nélkülözhető. A szuperta*» 
kerek olcsóbban szállítják az olajat a lore» 
ménység Fokának megkerülésével, mint azt 
a kisebb olajta. lályhajók tették a csatornán 
át. Ma már nyilvánvaló, hogy a csatorna, 
még a hatnapos háboru nélkül is elvesztette 
volna fontosságát.

A viziut elzárása az oroszoknak okozza a 
legtöbb kárt. A Kelet-Afrikából és Dél kelet- 
Ázsiából a Fekete tenger kikötőibe tartó szov­
jet hajók most óriási kerülőket kénytelenek 
tenni.

Másrészt. Egyiptom nem sokat szenved a 
csatorna elzárásától, mert előző bevételeit, a- 
melyek évenként mintegy 90 millió fontster­
linget tettek ki, most Szaudi Arábia, Kuweit 
és Libia juttatásaiból fedezi.

Az egyiptomiak most egy alternativ olaj­
csővezeték építését javasolják, amely Szuez­
től Alexandriáig vezetne. A terv végrehajtá­
sát egy francia konzorciumnak ítélték oda. 
Kezdeti stádiumban a csővezeték évenként 50 
millió tonna olajat szállítana (vagyis csak jy- 
negyed részét a csatornán azelőtt atha'adó 
olajmennyiségeknek), de miután az izrác'i lé­
gierők szüntelenül bombázzák a Szezi ’böl 
egyiptomi hadállásait, s. hajózási köri1' hen, 
tehát a csővezeték potenciális használói kö­
zött, ez idő szerint nem nyilvánul meg külö­
nösebb érdeklődés a terv iránt.

Egyidejűleg más te rvek is folyamatban van­
nak a csatorna megkerülésére: az izráeb olaj- 
csővezeték Éjlát és Áskelon között, egv má­
sik pedig az iráni olaj mezők és a törökországi 
Iskandruu kikötő között.

Egyiptom szempontjából a legnagyobb vesz­
teség az egykor virágzó Szuez. IsmaMa és 
Port Szaid kikötővárosok megbénulása és e vá­
rosok kiürített lakosságának, mintegy 3"'000 
léleknek elszállásolási és eltartási költségei.
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AZ IZRAELI VÁLASZTÁSOK 
A ROMÁN SAJTÓBAN

Az egyetlen román lap, amely foglalkozott 
az izraeli választási eredményekkel, a Lumea 
cimfi folyóra! volt, amely egész tartalmát nem­
zetközi politikai problémáknak szenteli. A Lu­
mea kommentátora megállapította, hogy a 
hatodik Kneszetben a Máárách abszolút több­
ségben volt, mig a jelenlegi Kneszetben már 
elvesztette ezt az abszolút többséget.

A román hírmagyarázó azonban szigorúan 
ügyel a semlegességre és saját kommentár he­
lyett, beéri a londoni Times, illetve a pári­
zsi Le Monde hírmagyarázatának úgyszólván 
szószerinti átvételével. A cikkben sokkal több 
a tény, mint a kommentár és a cikkíró hang­
súlyozza, hogy a kormányalakítási tárgyalá­
sok még a Kneszet egybehivása előtt megkez­
dődtek.

☆
A NAGYLELKŰ JAFFA

Givát Chájim kibucban van az ország egyik 
legnagyobb gyümölcskonzerv-gyára, a „Gát“, 
amely főleg exportra dolgozik és árujának a 
„Jaffa Champion“ elnevezést adta. A gyár ve-

Mondják is az olasz zsidók, hiányzik Enzo 
nagy hite, energiája, minden gátat elsöprő 
lelkesedése és odaadása.

*

zetőségc nemrégiben elhatározta, hogy re'iám- 
töltőtollakat készíttet, amelyeken a .Jaffa 
Champion“ megjelölés van bevésve. Valaki 
nemrégiben elvesztett egy ilyen töltőtollat ée 
a becsületes megtaláló a következő szövegű 
levelet küldte Givát Chájim kibucba:

„Tekintetes Jaffa Champion urhöl-wnek. 
Gát, Givát Chájim. Jaffa, sálommal köszön­
tőm, valószínűleg csodálkozik, hogy ismeret­
lenül irok Magának, de Írnom kellett, mert 
apám Tel-Avivban megtalálta a töltőtollát és 
vissza szeretném adni. Jóminőségö Par1 - toll 
ez, amelyen neve és cime be van vésve. mó­
lom, hogy nemsokára meglátogat a toll átvé­
tele érdekében, de szeretném, ha előbb t-'Mo- 
nálna, hogy itthon legyek. Szívélyes sálom­
mal ... “

Givát Chájim kibuc közlönye, amely a tör­
ténetet közli, hozzáfűzi, hogy „Jaffa“ meleg­
hangú levélben köszönte meg a bec=i;'etes 
megtalálónak fáradozását, ugyanakkor azon­
ban neki ajándékozta a tollat. ..

☆

SALOM

Arje Ber.-Eliézer, a Kneszet alelnöke hosn- 
szas betegség után eljött a hetedik Készet 
megnyitó ülésére, ahol a különböző <■' 'űr­
höz tartozó képviselők barátságos öle' o| ét 
jókívánságokkal fogadták. Amikor a M-1' ■ fő­
titkára, Mikuni«* volt Kneszet képvlse'ő át­
ölelte. Ben-Eliéz.er mosolyogva igy reagált:

— Forradalmi ölelés volt. ..
1944 november végén esett el a megújuló 

zsidó nép és állam egyik legdrámaibb alakja. 
Amikor az ő és a többi ejtőernyős emlékét 
idézzük, a feltörő könnyek és mélységes szo­
morúság mellett nagy elégtételt is érzünk, 
hogy ilyen gyermekei voltak és vannak né­
pünknek. Hogy hősiesség és önfeláldozás mi­
lyen soha nem álmodott fokát képes elérni a 
mi, poraiból felkelt ős-uj népünk.

Vigaszul és tanulságul kell szolgáljon e hő­
sök élete és halála örök időkre.

A Háolám Házé listájának második képvi­
selője, Sálom Kohén, ugyancsak melee sza­
vakkal üdvözölte Ben-Eliézert, aki igy vála­
szok:

— Tudja, Sálom, tulajdonképpen ö-iilök, 
hogy maga is bekerült a Kneszetbe. Maga 
ugyanis az egyetlen sálom ( béke), amelyet 
Úri Ávnérinek behoznia sikerült!
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Magányos vadász
Mm Irta : Carson Me Cullers
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Singer meghalt. S amikor Jake meghallotta, hogy ön- 
gyilkosságot követett el, első érzése nem a szomorúság volt, 
hanem a harag. Egy fal állta el az útját. Visszaemlékezett

hogy sietnie kell. Lehet, hogy végezetül ez lesz a legjobb. 
Lehet, hogy ez volt a jel, amelyre már oly régen vár.

Még annyi időt sem adott magának, hogy megmossa 
piszkos kezét és arcát, összeszijazta bőröndjét és elment.
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mindazokra a bensőséges, meghitt gondolataira, amelyeket | Odakint fullasztó meleg volt, az egesz utca buzlott. e o
Singernek elmondott, s úgy tetszett neki, hogy barátja ha­
lálával ezek is elvesztek. S miért kívánta Singer befejezni 
életét? Megőrült volna? Mindegy, most halott, halott, ha­
lott. Nem látható a szemnek, nem lehet megérteni, sem 
beszélni hozzá. A szobát, amelyben annyi időt töltöttek 
együtt, egy lánynak adták ki, egy gépirónőnek. Többé nem 
mehet oda. Magára maradt. Egy fal, egy lépcső, egy széles 
út.

Jake kulccsal magára zárta az ajtó. Éhes volt, de nem 
volt mit ennie. Szomjas is volt, de a korsóban az asztalon 
csak egy kevés langyos viz lötyögött. Az ágy vetetlen volt, 
a padlón vastagon felgyülemlett a por és a bakaszőr. A 
szobában mindenütt papírok hevertek, mert nemrég né­
hány rövid röpiratot irt, amelynek sokszorosított példá­
nyai; az utcán osztogatta. Kedvetlenül bámult az egyikre, 
amelynek első mondata igy kezdődött:

TUDOD-E, KI A LEGJOBB BARÁTOD?

Volt olyan röpirat, amely csak egyetlen mondatból állt, 
mások hosszabbak voltak. Irt egy egész oldalas kiáltványt 
is ezzel a címmel: Az amerikai demokrácia és a fasizmus 
közti rokonság.

Egy teljes hónapig dolgozott ezeken az iratokon, munka­
ideje alatt is irt, a New York kávéház írógépén sokszorosí­
totta, személyesen osztogatta őket az utcán. Éjjel-nappal 
dolgozott. De ki olvasta el őket? Kinek volt belőlük hasz­
na? Egyetlenegy ember nem tud ellátni ekkora várost. 
Most meg el kell mennie.

Ezúttal hová? Városnevek sorakoztak fel előtte — 
Memphis, Wilmington, Gasctonia, New Orleans. Vala­
melyikbe majd csak eljut. De Délről nem megy el. A régi

vonultak az égen. A levegő oly mozdulatlan volt, hogy egy 
távoli gyárkémény füstje nyílegyenesen szállt az ég felé. 
Járás közben a bőrönd állandóan a térdének ütközött, 
időnként idegesen megfordult, hátranézett. Copeland a vá­
ros túlsó végén lakott, minden ok megvolt a sietségre. 
Mind sűrűbb felhők gyülekeztek az égen, egy nagy nyári 
zivatarra lehetett számítani még az éjszaka beállta előtt.

Amikor elért a házhoz, amelyben Copeland lakott, 
nyomban megállapította, hogy a redőnyök le vannak 
eresztve. Hátrakerült s az ablakon át benézett az üres 
konyhába. A kétségbeesett csalódástól megizzadt a keze, 
a szive rendszertelenül vert. Bekopogott a szomszéd házba 
is, de senki sem volt otthon. Nem tehetett egyebet, mint 
hogy visszamegy Kellyékhez és megkérdi Portiát.

Utált visszamenni. Nehezére esett 'olna viszontlátni a 
fogast a hallban s a magas lépcsőt, amelyen azelőtt annyi­
szor járt. Habozó, lassú léptekkel újra keresztülvágott a 
városon, s az átjárón közelítette meg a hátsó bejáratot. 
Portia a konyhában volt, a kisebbik fiúval.

— Nem, nem, Blount úr — mondta Portia, — tudom, 
hogy nagyon jó barátja volt Singer úrnak, s hogy tisztában 
van azzal, hogy apám hogy vélekedett róla. De mi apát 
ma reggel vidékre költöztettük, s a lelkem mélyén érzem, 
hogy nem kell megmondanom önnek pontosan, hogy hova. 
Ha nincs kifogása ellene, ezt nyíltan megmondom, nem 
csűröm-csavarom a dolgot.

— Nincs is miért — mondta Jake. — De miért nem 
akarja megmondani?

— Azután, hogy Blount úr egyszer eljött hozzánk — 
mondta Portia, — apám olyan beteg lett, hogy azt hittük 
meghal. Jó időbe telt, amig fel tudott ülni az ágyban. Most 
már elég jól érzi magát, s ha ott marad, ahol most van, las-

nyughatatlanság, mohóság újra erőt vett rajta. De ezúttal | lassank?nt erőre fog kapni. De akár megérti Blount úr,
másra vágyott. Nem tág terekre és szabadságra — hanem 
épp r' ellenkezőjére. Eszébe jutott az, amit a néger orvos, 
Copciand mondott neki. „Vigyázzon, ne maradjon magá­
ra!” Vannak idők, amikor ez a helyes.

Jake elhúzta az ágyat a fal mellől. A padlónak azon a 
helyén, amelyet az ágy eltakart, egy bőrönd állt, mellette 
egy halom könyv és egy rakás szennyes fehérnemű. Türel­
metlen mozdulatokkal csomagolni kezdett. Maga előtt 
látta az öreg néger arcát, s vitájuknak egy-egy részlete fel- 
elevenedett benne. Copeland bolond volt. Fanatikus em­
ber, kár volt vele vitatkozni. Ennek ellenére most már ne­
hezen értette meg azt a szörnyű dühöt, amely mindkette­
jüket cltöltötte. Copeland tudta az igazságot. S azok, akik 
tudtak, oly gyöngék voltak, mint egy tucat meztelen ka­
tona egy felfegyverzett hadosztállyal szemben. S hova 
jutottak? Ahelyett, hogy megértették volna egymást, irtó­
zatosan összevesztek. Copelandnek nem volt igaza . . . bo­
lond ... de azért bizonyos értelemben összedolgozhattak 
volna. Feltéve természetesen, hogy nem beszélnek túl so­
kat. El fog menni hozzá, meglátogatja. Hirtelen azt érezte,

akár nem, épp most nagyon el van keseredve a fehérek 
ellen, s nagyon könnyen ki lehet hozni a sodrából. Egyéb­
ként pedig, ha nincs ellenére, megkérdezem, mit kiván 
apától?

— Semmit — mondta Jake. — Semmi olyat, amit maga 
meg tudna érteni.

— Nekünk, szinesbőrűcknek — mondta Portia — ugyan 
olyan érzéseink vannak, mint bárki másnak. Fenntartom 
álláspontomat, Blount úr. Apám egy beteg, öreg, szines- 
bőrű ember, s épp elég baja volt mostanában. Vigyáznunk 
kell rá. S ő nem akarja magát látni ... az tudom.

Az utcára kiérve, megállapította, hogy a felhők idő­
közben haragos biborpiros színeket kaptak, az álló leve­
gőben már érezni lehetett a vihar szagát. A járda menti 
élénkzöld fák színe beszivárgott a levegőbe, különös, izzó, 
zöld csillogás töltötte be az utcát. Minden olyan csöndes 
és mozdulatlan volt, hogy Jake egy pillanatra megállt és 
körülnézett. Aztán hóna alá fogta bőröndjét és futva el­
indult a Fő utca ponyvatetővel fedett kirakatai felé. De 
már elkésett. Egy érchangu dörgés hallatszott, a levegő
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Vezessék be újra a katonai kormányzatot!
Talán helyes lenne, ha beve- dik együtt a terroristákkal, vi­

zelnek újra a katonai kormány­
zatot. Tudom, annak idején 
nagy vita volt a kormányzat kö 
rül, egyes pártok képtelenek vol 
tak megbékélni a gondolatával, 
de most más a helyzet.

Véleményem szerint nemcsak 
önmagunkat védenénk a katonai 
kormányzat által, de a megszállt 
területek arabjainak többségét j 
is. Mert a többség nem mükö-!

szo-nt előfordulhat, hogy ártat­
lan emberek is drága árat fizet­
nek — csak azért, mert szaba­
dosság van. A katonai kormány 
zat fokozott ellenőrzési lehető­
séget biztosítana, s szerintem az 
adott helyzetben számos előnye 
volna. Több, mint ahány hát­
ránya.

Fajkos Magda, 
Haifa, Kirját Eliezer.

napi hírek megértéséhez elégsé­
ges. Ha sajtócikkekkel es a leg­
magasabb fórumokon történt in­
tézményes, vagy személyi köz­
benjárásokkal nem sikerült ki­
harcolni a magyar adás meguji-

ják abba ezt az egyoldalú, unal­
mas levelezést. S tekintve, hogy 
a rádió lassan amugyis kimegy 
a divatból, a jövőben követeljék 
a magyar adást a tévé hétköz­
napi vagy akár péntekcsti hir-

tását a választások előtt, akkor adójában. Ezzel sem mennének 
igazán naivitás azt képzelni,' ugyan semmire, de legalább vál- 
hogy magyarnyelvű panaszos le- tozatossabbá tennék egy ideig

Elég a magyar adásból
Meglepetéssel olvastam egy j 

askeloni olvasó panaszos leve­
lét, aki csodálkozik, hogy 2-3 
óra alatt főbírói döntés történt

velekkel, amelyeket az illetéke­
sek nem is olvasnak, hatni lehet 
a tényezőkre.

Javasolom tehát, jgy hagy-

a panaszos levelek szövegét.
Hár Szináj, Haifa

Smit A.

Mire volt ez jó?

hirtelen lehűlt. Nagy ezüst vizcsöppek sisteregtek a köve 
zeten, az égről zuhanó vizlavina valósággal megvakitotta 
Amire elért a New York kávéházba, ruhája már teljesen 
átázott, a viz az inge alá folyt, cipőjében is cuppogott a 
sáros lé.

Brannon félretette újságját, a söntésre könyökölt.
— Hát ez érdekes — mondta. — Megéreztem, hogy 

közvetlenül a zivatar kitörése után be fog állítani, \ 
csontjaim is tudták, hogy el fog jönni megkésve, elázva 
— Hüvelykujját az orrára nyomta, s addig dögönyözte 
amig az el nem fehéredett.

— Bőrönddel jön?
— Ez valóban olyan, mintha bőrönd volna — fe]e]te 

Jake. — A tapintása is olyan. Ha tehát hisz bőrömjÖK 
létezésében, akkor megvallom, hogy ez az.

— Ne maradjon ebben az ázott ruhában! — mondta 
Brannon. — Menjen fel a szobámba, s dobja le a ruháját 
Louis majd gyorsan, átvasalja egy forró vassal.

Jake leült az egyik hátsó páholyra, s tenyerébe támasz­
totta fejét.

— Köszönöm, nem szükséges. Épp csak ülök egy kicsit 
amig ki nem fújom magam.

— De a szája már egészen szederjes — mond: 8ran. 
non. — Miért van úgy kikelve magából?

— Nincs velem semmi baj. De szeretnék megvacso- 
rázni.

— A vacsora csak egy fél óra múlva készül el — felelte 
Brannon türelmesen.

— Jó lesz akármilyen maradék is — mondta j ke - 
csak tegyen egy tányérra. Még fel sem kell melegíteni.

Olyan üres volt belül, hogy szinte fájt. Nem akart 
sem előre, sem hátra nézni. Két rövid, vaskos uj: • végio. 
sétáltatta az asztallapon. Több mint egy éve, hi:a> elő­
ször ült le ehhez az asztalhoz. S mennyivel van most 
előrébb, mint akkor? Semennyivel. Semmi egycb nem 
történt, mint hogy szerzett egy barátot, majd elve.-vitette 
Mindenét odaadta Singernek, az meg öngyilkoss,..tot kö­
vetett el. Megakadt a kátyúban. S most az a dolga, 
hogy a saját erejéből ismét kikerüljön belőle. újra elin­
duljon. Rémület fogta el, amikor erre gondolt Fáradt 
volt. Fejét a falnak támasztotta, lábait a mellette álló 
székre rakta.

— Tessék! — mondta Brannon. — Ez majd seejt 
magán.

Valamilyen forró italt tett eléje és egy tányér csirke­
pástétomot. Az italnak édes, erős szaga volt. Jaki be- 
szivta a gőzét, s behunyta szemét.

— Mi ez?
— Reszelt citromhéj és cukor s hozzá forró viz -ammal,
— Mennyivel tartozom?
— Fejből nem tudom, de majd kiszámítom, mire el­

megy.
Jake egy nagyot húzott a poharából, nyelés erét mes- 

öblögette vele a száját.
— Sose fogja megkapni a pénzét — mondta. Nincs 

pénzem, de ha volna, akkor sem fizetnék valószinuieg.
— Sosem sürgettem magát — mondta Brannon. — 

Tudtommal még a számlámat sem nyújtottam be, még 
részletet sem kértem.

— Nem kért — mondta Jake. — Nagyon tisztességesen 
viselkedett. S ha már erről van szó, hát megmondhatom, 
hogy rendes embernek látszik . .. legalábbis az egyéni 
érintkezésben.

Brannon szemben ült vele az asztalnál. Meglátszott, 
hogy valami van a begyében. Ide- oda tologatta a - 'tartót, 
tenyerével minduntalan lesimitotta haját. Pan-n szaga 
vök, tiszta kékcsíkos inget viselt. Ujjai fel voltak gyűrve, 
egy régi divatu pánt szorította le őket.

Végül is habozva megreszelte a torkát.
— Épp a délutáni újságot nézegettem, amikor maga 

bejött. Úgy láttam, hogy a munkahelyén az éjjel nagy 
! zűrök voltak.

— Igaz. Mit mond az újság.
— Várjon, elhozom.
Brannon elhozta az újságot a söntésről, a páholy fa­

lának támaszkodott.
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Csodálkozom azokon az olva­
sókon, akik évek óta jobb ügy­
höz méltó buzgalommal Írják a 
panaszos leveleket emiatt a „bal 

11 szerencsés” magyar rádióadás 
és nem érti miért nem iníézked- j elhallgattatása miatt, anékül, 
tek hasonló gyorsasággal az i hogy bármi más konkrét lépést 
évek óta reklamált n.agyarnyel- ] tettek volna az ügyben. Hányán 
vü rádióhiradó ügyében. Mi adták vissza tiltakozásképpen ! ®0*’ amely helytelen megvilági-
köze ennek a két ügynek egy- ! rádió engedélyüket? Amióta ezt tasba helyezi a telepítési törek-

Néhány nappal ezelőtt közve- vök problémái gyökeresen kü 
titette a tévé a feloszlóban lévő lönböznek az El-Ál mosáv la 
El-Ál mosávról szóló riport- 
filmjét, amely elszomorító ké-

péntekesti tévé adás ügyében I pet festett a Golán-fennsik 
j egyik szögei léről. Vadnyugati ál 
I lapotokról tudósitott a riport, s 
olyan összevisszaságról ad szá­

ntáshoz? Hogy jön a csizmadia 
az asztalos szakszervezetbe?

6 Uj Kelet 1969. XI. 24 I

a sérelmet panaszolják, egy kis 
jóakarattal és szorgalommal el­
sajátíthattak volna legalább any 
nyi héber tudást, amennyi a |

mosávban az ellentétek azon a 
bázison alakulnak ki, hogy „nő- 
sek-nőtlenck” — ez ellen fel 
kell lépni a megfelelő kibuci 
központok, vagy más szervek ré 
széről, meg kell oldani a problé- 

véseket. ! mát, de ország-világ előtt per-
Mire volt ez jó? igaz, a be- traktálni — ebből nem kérünk, 

mondó egyszer megemlitettc,
hogy elszigetelt jelenségről van 
szó, a többi kibucok és mosá-

— Azt irja, hogy a „Napos Dél”-nek nevezett körhinta- 
vállalkozás területén ... a címet is megírja ... az éjjel 
zavargások törtek ki. Két néger halálosan megsebesült, 

kőiétől, de ez mégsem csökkenti késszurás által ejtett sebeket állapítottak meg. További 
szerintem a hiba súlyát. Ha egy három ember csak könnyebb sérüléseket szenvedet:. eze­

ket a városi kórházba szállították. A halottak neve 
Jimmy Macy és Lancy Davis. A sebesülteké: John Ham­
lin, fehér, Central Mill Cityből, Various Wilson, néger 
stb., stb. Most idézek: „Több letartóztatást ezk. zöllek. 
A zavargásokat feltehetően szakszervezeti propaganda 
okozta, mivel a zavargások színhelyén és szomszédságá­
ban felforgató tartalmú röpiratokat találtak. Újabb letar­
tóztatások várhatók.”

Bicncnfeld Miklós, 
Tel-Aviv. (Folytatása következik)
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. szenátus nem fogadta el Nixon Jelöltjét 
a federális felsőbíróságba

tsteoams 55 szavazattal 45 ellenében leszavazta az elnököt
,vW!Í<W'0Ii' dFP. Reuter). | vazóit akarja kielégíteni, akik őt 
Sixon elnök komoly parla- támogatták az elnökválasztáson. 

. vereséget szenvedett pén-, Valószínűnek látszik, hogy Ni- 
amikor a szenátus nem xon most új déli és konzervatív

KALEIDOSZKÓP
A VEVŐ ÉS A KERESKEDŐ SZOLGA LA 1 ÁB.VN

ryta j°vá Clement Hayns- bírót fog keresni, hogy a felső­
bíró kinevezését a federá- bíróságba jelölje

’“felsőbíróság tagjává. Az el-'
’. javaslatát 55 szavazattal 45

énében elutasították.

a Nixon presztízsére mért 
jelentőségét bizonyítja,

1 . U I I, n I /x m

SZÉPSÉG
Az izraeli katonalányok fon- szerelés utánra és akiknek van 

tos biztonsági feladatokat lát- érzékük a kozmetika alapfogai­
nak el de ez nem jelenti, hogy mai iránt.
egy jottányit is veztenének nőies j Az első csoportban 30 lesze-

S3P»1 39 e> óta első alkalom-

Megünneplik Sztálin 
születésnapját 

a Szovjetunióban
Moszkva. (UPI). — A Szov- 

13 év óta elő-
r>,, A Fehér Ház szór — hivatalosan megünnepli 

Sztálin születésnapját, közük jól

l0fvonakodott a szenátus elfő-
, nük jelöltjét a felső- jetumo az idén

aadni u . ...

’!,r a’íadott közlemény meg-
J,al bo-’> az elnök sajnálja informált körökből. Sztálin szü- 

ellegét”, amelye- letésnapja december .1-ére esik, 
„ ,ntéztek | és arról 1956 óta, amikor a XX.

kongresszuson Nikita Chruscsev 
leleplezte Sztálin borzalmas cse­
lekedeteit, nem emlékeztek meg. 
Az egyetlen Sztalin-barát meg 

, nyilatkozás 1956 márciusában
t blrásko-i - i t rész Georgiában, Sztálin születési he-

köze tartozik.

egyZk
2 támadások

;e, jelöltje
A szenátusban a Haynsworth

őltsege 
azzal vád' 
jván nagyváHU

lefolyt vitában 
bírót, hagy 

uok pereiben
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RADIOMA ESTE 
A TÉVÉ-BEM

5730, ltiszlév 14.
1969 november 24. Hétfő.

A rádió magyar nyelvű aaasa a 
33.33 méteres rövidhullámon hall­
ható minden este 19.30-tól 19.45 
óráig.

B. műsor
6: Má tovu, 6.05: hírek, 610i 

reggeli torna, 6.20: zenélő óra, 
6.55: műsorismertetés, 7: hírek, 
lapszemle, 7.15: hanglemezek, 7.55í 
sofőröknek, 8: hírek, 8.10: hang­
lemezek, 8.55: nagy emberek • 
kulturtörténelemben, 9: hírek,
9.05: hanglemezek, 10: hírek,
10.05: háziasszonyoknak, U hí­
rek, 12.02: a dolgozónak es • 

_ , , munkaadónak, 12.35: zenés han-
raert Erec-Jiszrael szakértő es g0s híradó, 13: hírek, 13.05: zené* 
történész az izraeli folklórról hangos híradó. 14: hírek, lapszem-

A tévé minden este 18-—18.30 
óráig hébernyelvü fjusagi mű­
sort sugároz. Az oktatási tele­
vízió minden hétfőn es csütör­
tökön délután angol nyelvleckét 
közvetít felnőttek számára.

18.00: „A dij" — mese egy 
gyerekről és Gádiról a filmso­
rozat egyik hőséről.

18.30: „Egy pohár kávé mel­
lett” — dr. Zeév Vilnai az is­

beszél, (arab). 

18.50—19.30:

19.30: Hírek héber nyelven. 
19.35: Francia dalok és san-

énytulajdonosai
Az elnök azért ragaszkodott

Ivén történt, de ezt követően ott 
is betiltották a megemlékezése-

-xvorth kinevezéséhez, mert . két. Ez év december 21-ikén van 
.ulimok konzervatív sza- Sztálin 90. születésnapja.

a Jewish Chronicle megemlékezett 
dr. Darvas Simonról

Jeruzsálem- (Az Uj Kelet Az életrajzi adatok felsorolá- 
írójától) — A londoni sán kivül a cikk rámutat arra, 

-wish Chronicle most ide ér- hogy Darvas Simon halála 
kzett száma megemlékezik mily nagy vesztesége az ang- 
jr Darvas Sir:ionról. A cikket üai magyar-zsidó életnek. Vali 

elhunyt publicistáról és Kay megemlíti, hogy az elhunyt 
magyar-zsiri1 közéleti férfiről annak idején munkatársa volt 
Gli ka», a Magyar Zsidók Vi- a kolozsvári Uj Keletnek s azt 
ószövetsége londoni tagoza- is, hogy az egykori erdélyi 
unak egyik vezetője írta. cionista napilap most Izráel-

i ben jelenik meg.

Letartóztattak egy huligán-bandát 
Kirját Sálomban

ségükből. Ellenkezőleg. A pa­
rancsnokaik arra ip*ik őket, 
hogy fokozott figyelmet szentel­
jenek a szépségápolásra.

A Revlon világcég izráeli 
gyáregysége, illetve igazgatósá­
ga szívesen segít tanácsokkal és

le, 14 10: hová menjünk ma este?, 
14.35: hanglemezek. 15: ötven év- 
vei ezelőtt történt. 15.05: hangle- 

Arabnyelvii mezek, 15.30: Egy ügyvéd naplójá- 
....... bői. 15.35: könnyű és klasszikus,

műsor (üdvözletek, hírek es lap- i jg. hírek. 16.05: új hanglemezek, 
szemle). 16.35: héber dalparádé, 17: hírek,

17.05: héber dalok, 18: hírek, —
1 18.05: Az ifjúságnak, 19: hírek 
! könnyű héber nyelven, 19.30: hi- 

. . . , - z , rek Jiddisül, 20.30: hírek ná-
zonok ismert francia es mas kul nui, 20.45: hírek oroszul, 2t: Rá- 
földi művészek részvételével. dió-vita - bojkottáljuk e a Bizton

sági Tanácsot? 21.50: Jazz. "!2: hí­
reit vagy közvetlen leszerelés 
előtt álló katonalány Kezdte meg 
tanulmányait. Képünk a kurzus 
anyagismereti óráján készült.

(h. s.) képezőgép lencséjén át nézve-

20.15: „A körülöttünk lévő rek, 22.05: Éjfélig - Ámosz Ettin- 
ger. 23: hírek. 23.10: Éjfélig, 24: 

élet” — Ősz Izráelben a fény- Hírek. Hátikva.

szakszerű útmutatással a katona akik az árádi vegyi kombinát 
lányoknak. Gyakran keresi fel mejjett dolgoztak és egy áll- 
a gyár szakmai delegációja az i ványról, 19 méter magasságból 
egyik vagy másik egységet és kö leestek. A két munkást. Simeon 
vetkezik a szépségápolási bemu- yi»ori 22 éves áskeloni és Jákov

A. műsor
11.15 az elemi iskolásoknak,

------------------------------------------------------77 I nyárvégi virágok, hazánkba ér- 11.36: hanglemezek, 12: nirek,
— Halálos munkabaleset al- és távozó vándormadarak,

ip,, ez, fiatal munkás i 001 • 12.35. Téma es var.aciókdozata lett két fiatal munkás, j a növényviliig és részben az ál- Csajkovszkij- egy rokokó- émá-

latvilág fokozatos 
j Fényképezte: Peter 

nácsadó és forgatókönyv:

vállrvrá.a ra- SZÓllsta Rostropovttch - 13 hi- 
vaitozasa. rel- 13.05: rokonkeresés, 13.15: -

Űzi

tató.
Most új kezdeményezés kerül

Óhajon 17 éves dimonai lakost 
a beér-sévai kórházba szállitot-

Páz, rendezte: Efrájim Aba.

20.40: „Lehetetlen feladat” — 
Kalandorfilm-sorozat. — Dán

1 errorizálták az
A jel-: rendőrség a héten

letartóztatott egy héttagú huli-
pa-csoporlot, a tel-avivi Kirját

áhán, ta- rádió szlmfónikus zenekara Ját­
szik, vezényel Mendi Rodar. szó­
lista Mlra Sackal konraalt. uso- 
ron Vivaldi és Honegger müvek, 
14: hírek, lapszemle, 14.10: Anyá­
nak és gyermeknek. 17: hírek. -
17.06: arab nyelvlecke. __ 17.20:
Haendel. Bellin! és CsaJkovsőklJ

megvalósításra. A Revlon gyár ták, ott azonban rövidesen mind ! Briggs és munkatársainak újabb d^ágtúdomán^óí' -^kérdasek^és 
szépségápolási tanácsadókat ké- ketten meghaltak. A vizsgálóbi- megbízatása. A vakmerő társa- feleletek. 18.25: Zongoraversenyek 
pez ki a leszerelés előtt álló ka- | zottság megállapította, hogy ság ezúttal az egész világra ki- . ^áknak^ío^himk.'“iots 
tonalányok közül. Azokat ve- ' Vitori elvesztette egyensúlyát és 1 terjedő kábítószer-csempész szin és tévé műsorának ismertetése, 
szik fel a kurzusra, akik érdé- zuhanni kezdett. Óhajon pedig' dikátus és annak vezetője, a Tnáí-'h-'í^trk. ah'hhek! toto:

könyörületet nem ismerő, és dik Hangos híradó. 20 57: hlrösszefog-kes, minden szemporitból meg- \ menteni próbálta és elkapta, de 
felelő foglalkozást keresnek a le ! ő is utána esett.

ni'íi
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egész lakónegyedet
Sálom-negyedből, akik hosz- 
szabb ideje terrorizálták a ne­
gyed összes lakóit. A tel-avivi 
járásbíróságon pénteken 15 na­
pos vizsgálati fogságot rendel­
tek el mindegyikük ellen.

AZ FLSŐ DÍJ MINIMUM 

75.000 FONT 

így ül 100.000 fontig.

A rendőrségi vádló e lmon dot 
ta a bíróságon, hogy a hét fia­
talember. Dávid Cerfáti, Ámosz 
és Dávid Smueli, Simeon Bá- 
bágánov, Jigál Nátánov, Jic- 
chák Smueli és Cion Lévi 
valóságos bfintanyává változtat­
ták a Kirját Sálom negyedet. 
Így, például, a múlt héten ösz- 
szezuzták az egyik kávéház be­
rendezését, megtámadták a ká­
véház tulajdonosát, akinek ar­
cát mustárral kenték be. Egyi­
kük később életveszélyesen meg 
fenyegette a kávéház tulajdono­
sát arra az esetre, ha nem ér­
vényteleníti a rendőrségen be­
nyújtott panaszát. Azt is elmon 
dotta a rendőrségi vádló, hogy 
a banda tagjai közül egyesek 
ellen már eljárás folyik, mert 
gyilkos merényletet kíséreltek 
meg egy rendőrtiszt ellen.

ni'irio írni Tin nun
S’MflJSil JilTllil W

Lvenként 100.000 fontos nyeremény, 20, egyen- 
25.000 fontos nyeremény és még sok tízezer 

n .meny, összesen 6,100.000 font összegben a két 
atom” sorsoláson, amelyeket 1969 dec. 7-ikén 

* 1969 dec. 21-ikén rendez a Mifái Hápájisz. A 
bevétel a Miive Bitáchon-ra.

5 ck kaphatók minden Mifái Hápájisz árusító- 
Minden nyereményt, 50 IL-től 100.000 IL-ig 

. Bitáchon kötvényben fizetnek.

V r 4ü!

A férjem - 
ideális férj •••

A férjem belenként utazott autójával Tel-Avivból 
Haifára. Kora reggel indult és este tért vissza fá­
radtan és összetörtén. Kinek kell ilyen férj este?

Most v o n a 11 a I utazik és este frissen, jó han­
gulatban tér haza ... és még ajándékot is hoz.

Azzal, hogy vasúton utazott, egy nap 44.— font 
autó költséget takarított meg — eleget, hogy felesé­
gét „csekély” ajándékkal lepje meg hetenként.

Vegyenek példát ideális férjemről.

R A KÉVÉT ISRAEL

tátorként uralkodó 
Poltroni ellen veszi fel a küzdel

\nas7tás7 1 ialó. 21: Aurele Nicolet fuvolázik, 
zongorán kísér Eldad Neumark
Hilde Zadek szoprán, zongorán

met. A befolyásos gangszter, aki | Äcke8 müvek.SaU han^
re a revolver-hősök serege vi- Játék - Madame San Jean Sar-
gyáz, nem fél a törvénytől, mer, ' Sehu-
mindenütt vannak beépített em- a new-yorkl filharmonikusokat ve
herei. Amikor az amerika, rend- *fy11 Bernsleiu' 24: hll-ek. Hátik-
őrség le akarja tartóztatni, egy j A hadsereg rádiója

nrevánha szökik amelv- . 11 30 hanglemezek, 12: hírek, - olyan országba szokik, amely , dell vendég 12 30. uj hangfelvétel
lyel az USA-nak nincs kiadatási 12.35: hanglemezek. 13: hírek, __
egyezménye és onnan folytatja Tss"
üzelmeit. Briggs útnak indul Közlemények katonáknak. 14: hl-
embereivel azzal a szigorú uta- itszrtJi^Wrténv' ItS!

sitással, hogy a két ország kö- üdvözlet dallal. 18: hírek, in.05:
hanglemezek. 18.40: hangos hir- 
adó. 19: hírek. 19.10: Az este _zölti kényes viszony miatt nem 

szabad erőszakot alkalmazni, 
nem rabolhatja el a gengsztert. 
A ma esti filmben megtudjuk, 
miként sikerült a vakmerő cso­
portnak ügyes trükkel amerikai 
területre áthivni Poltronit. A 
ma esti film címe: „A kiadatás".

21.30: Mábát — félórás hír­
magazin. Befejezésül egy mon­
dat a Szén (Írásból. Hátikvá. 

OKTATÁSI TELEVÍZIÓ 
8.15: Angol a 6. osztályo­

soknak.
9.10: Angol az 5. osztályo­

soknak.
10.05: Biológia a 11. osztá­

lyosoknak.
10.25: Számtan (I. sorozat).
11.00: Biológia a 11. 

lyosoknak.
12.30: Fizika a 7. 

soknak.
13.35: Szakrajz a Q osztályo­

soknak.
16.25: Mértan a 6. osztályo­

soknak.
17.07: Beszélgetés Náchum 

Gultmann festőművésszel.
16.45: Számtan (II. sorozat).
17.23: Beszédes bélyegek: ez­

úttal kaland-témáról.
17.38: Angol nyelvlecke fel­

nőtteknek (2. lecke, *1. rész).

2 sz. stúdió. 20: hírek. 20.10 Jazz. 
20.45: Külföldi dalparádé. 22 hí­
rek. 22.05: Úri Zohár a mikrofon 
előtt. 22 50: Lior Jéjni felolvasása,
23: hírek. 23 10 hanglemezek.__
23 30: műsorzárás.

A TEL-AVIVI MOZIK 
HETI MŰSORA

ELŐADÁSOK KEZDET*
4.30 _ 7 30 - 9.30

ALLENBY: Voltak idők 
Nyugaton.

ARMON DAVID: Tűzoltó-bál 
BEN JEHUDA: Adjon alkalmat S 

szerelemnek.
CHEN: A romboló együttes. 
CINERAMA: Ho!
ESZTER: Hely a szerelmesek ne*. 
CAFON: Sorsszerű küldetés.
GÁT: Eszkaláció.
GORDON: La-Travlata 

r»«7tá- í ORION: Április bolondja
I 0PHIR: A Strip-tease születése.
I HÓD: A bátorság ára 

rwztálvo- ‘ MAXIM: A tudás fája
y ! MUGRABI: Az elveszett ember

PEÉR: „Z” 1
TCHÉLET: Heronimous Merkln 
TEL-AVIV: A gyémánt patkó. 
SD6ROT: Szívdobogás.
YARON: Barát a bajban

BAT-JÄM 
OREN: Mázál tov.
SAVJON: Csillogó ezüst Mallor* 

cán.
BAT-JAM: Hárman a tetőre. 
RAMAT-JOSZÉF: Kommandó 44, 
ÁCMÁUT: Ami jó a libának.

A HITACHDUT 
0LÉJ HUNGÁRIA

BEÉR-SÉVA
December 6-án. szombaton este 

hagyományos chanuka bál. ünne­
pélyes gyertyagyújtás. Faragó Sán 
dór és zenekara. Tánc, értékes 
tombola és egyéb meglepetések. 
Meghívók Igényelhetők Tury pa­
pírüzletében. Mandclbaum pénz­
beszedőnél. valamint a klubeste­
ken a titkárságnál és Eckstein 
Bellánál. Biztosítsa Idejében asz­
talát.

HabimaH
Tel-A vív, nov. 24, hétfő 

Bét Arlozorov
HAT SZEREP KERES EGY 

SZERZŐT
Natanja, nov. 24, hétfő

FANTASTIC

ügyeletes gyógyszertárak 
TEL-AVIVBAN

Grlnberg, Hámelech George 46, 
(el :226208, Jaffa, Ben-Jehuda 172. 
tel: 224543, Rámát Aviv. Síkún

HAIFAN
Rámát Aviv, tel: 413353.

Balfour. Mászádá 1, tel: 62289.

1969. XI. 24 tij Kelet 7

zekto-
tönre
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holtak

kés le-



Kiszabadították a beiruti börtönből 
a jobboldali puccskísérlet vezetőjét

.. - _ ix_. Jí.i szeesküvők nagyrésze szabadlábFegyveres alakulat hajtotta vegre a támadást ira került Az(jta a csoport titok-
— Fuad Auad századost sebesülten ismét ban, katonai módra szervezke-

,| dett és állítólag 500 fegyveres
elfogták harcosa van.

Beirut. (UPI, Reuter, IFP). beiruti tengerparton fekszik, tűz késő éjjel közölték, hogy 
__ Egy szélsőjobboldali csoport i harcot vívtak az őrséggel, amely Aua(]ot Beirut egyik külváro-
feevveres tagjai tegnap kiszaba- nek több tagját megsebesítettek s^ban fedezték fel az üldözők,
dították a beiruti fogházból az (kettőt közülük életveszélyesen)
1961. évi sikertelen puccskísér- — és kiszabadították Auacot, 
let vezetőjét, Fuad Auad volt aki egy zöld Búik autón mene- 
századost, akit azonban az üldö-! kült. A hatóságok közöltek,
Xő csendőrök sebesülten ismét ■ hogy Fuadon kívül meg néhány 
•lfogtak. I embert letartóztattak, de nem

A támadók öt autón robogtak i közük, kik a támadók.

MEGEGYEZÉS A KOALÍCIÓBAN 
A TERÜLETEK BETELEPÍTÉSÉRŐL
___ _ ... • 1 M .ifi!- _ i-_____ lü a Mánám kénviselrii __ •

fá-***'

• Káálát börtön elé, amely

Postássztrájk
Éjlátban

Az éjláti postahivatal alkal­
mazottai — mint jelentettük — 
tegnap általános sztrájkba kezd­
tek. Elutasították Szimcha Szó­
rókét postaügyi államtitkár táv­
irati kérését, hogy térjenek visz- 
sza a munkába, mert követelé­
sükről most tárgyal az állami 
alkalmazottak személyzeti főnök 
sége. Figyelmen kívül hagyták 
az éjláti munkástanács titkárá­
nak kérését is, hogy várjanak | 
két hétig, amíg lehetővé válik 
ügyük rendezése.

Az éjláti postai alkalmazot­
tak vadsztrájkja megbénítja az 
összes postai szolgál tokát Éj­
látban, de a kórházakat, és a biz 
tonsági szükségleteket a sztráj­
kolok továbbra is ellátják.

Bejrutban nem kétlik, hogy 
a fegyveres támadók annak az 
1961 óta betiltott Népi Szocia­
lista Pártnak a tagjai, amely 
annak idején Szíria és Libánon 
egyesítését tűzte ki céljául. Ez 
a szélsőjobboldali alakulat 1961 
béri puccsot kísérelt meg. A 
december 31-ikére virradó éj­
szaka Fuad Auad százados egy 
páncélos századdal elindult, 
hogy megszállja a fővárost és 
elfogja Fuad Sihab elnököt. A 
katonáknak azt mesélte, hogy 
„ellenséges elemek” szállták 
meg a főparancsnokságot és azt 
kell felszabadítaniuk. A vezér­
kar az utolsó pillanatban tudo­
mást szerzett a puccskísérletről 
és a kormánycsapatok harcot 
vívtak a lázadókkal, amelyek­
nek két halottja és számos se­
besültje volt. A puccs vezetőit 
elfogták, két tisztet halálra ítél­
tek, de azt később életfogytig­
lani fegyházra változtatták. Ta­
valy amnesztia keretében az ősz

amint sebesülten feküdt az út 
mellett. Ellenállás nélkül adta 
meg magát. Rajta kívül öt tá­
madót tartóztattak le.

kérdésében megegyezés jött lét­
re tegnap a kormányzati alap­
vonalakat előkészítő koalíciós

««■MiiiiMuuuuauuuyuBUMaiwunBuni—

FEGYVERZET?

nőnvn
»vitrei

SZÁSZON rendőrminiszteR

TOVÁBBI SZABOTÖRCSOPORTOK 
NYOMÁBAN VAGYUNK

„Az elmúlt két napban újabb eredményeket értek d a nyomozó- 
hatóságok, de még nem tették közzé” - Szászon éberségre és 

elővigyázatra hívja fel a lakosságot

Elijáhu Szászon rendőrmi­
niszter tegnap este a katonai 
rádió hangos heti híradójában 
közölte, hogy az elmúlt két nap 
folyamán a rendőrség és a biz­
tonsági szolgálat tényezői to­
vábbi eredményeket értek el a 
szabotőrök nyomainak felderíté 
gében, de ezeket még nem hoz­
ták nyilvánosságra.
A miniszter hangsúlyozta, hogy 

a rendőrség és a biztonsági szol­
gálatok remélik, hogy már a 
legközelebbi napokban módjuk 
lesz megállapítani több, eddig 
felderítetlen szabotázsakció vég 
lehajtóinak személyazonosságát.

vnrrrrrrnvvvvyrnynnrnt-wTynnrrmnnrmrirrrirttYYrrrYnnrrrrnrnv*

SEREK minisztert

A KORMÁNY STABILIZÁLJA 
FONTOS FOGYASZTÁSI CIKKEK ÁRAIT

A miniszter és a Hisztadrut az árak változatlan fenntartására 
Bírósági eljárás árdrágítók ellen

tatásán kívül, kitartott az adók 
stabilizációjának politikája mel-

Zsinagógagyujtogatók
Argentínában

Mar del Plata. (IFP). — Ar­
gentínai antiszemita terroristák . a IBlluulBBB „ a 
szombaton megtámadták a Gab gálát emberei a hét végén több
„I . I ... i n n n Á /.á t \ A • 1 z-lzil UI O t O . * 1 ______  4 _ 4. ill...! d I i _1.

A rendőrminiszter szerint ezek 
között említhető a haifai cir­
kusz melletti „görögdinnyés po­
kolgép", az afulai robbantás és 
a haifai Peér- mozi melletti 
szabotázs, amelyek végrehajtóit 
eddig nem tudták elfogni. A 
legközelebbi napokban további 
letartóztatások várhatók. 

Szászon rendőrminiszter 
éberségre hívta fel a lakos­
ságot és arra kérte a haztu- 

j lajdonosokat, a kereskedőket
I és a különböző intézmények

vezetőit, hogy kutassák át 
épületeiket, gyanús tárgyak 
után.
„Bebizonyult, hogy az éber­

ség igenis célravezető, hiszen 
tegnap két kisdiák ébersége aka 
dályozta meg Haifán a szeren­
csétlenséget” — hangoztatta.

Végül a rendőrminiszter fi­
gyelmeztetett arra, hogy jóllehet 
a rendőrség és a biztonsági szol-

lse 1 zsinagógát Mar del Plata 
városában, betörték ablakait és 
felgyújtották. A tűzoltóság 
gyors beavatkozása megmentet­
te a templomot. A zsidó szerve­
zetek elnöksége tiltakozott a tar 
tományi hatóságoknál ezen fenntartására kötelez 
Ijabb antiszemita kilengés ellen. |

terrorista csoportot likvidáltak, 
az: ügy ezzel mégsem tekinthető 
befejezettnek, mert vannak még 
esetek, amelyekre nem derült 
fény és mindez szintén az éber­
ség és az elővigyázat további

TÉLEN IS NYITVA!
L „Gán Háoranim” terein, T. A.

Esküvők 36 Bár Micvák 36 Rendezvények — 
korlátlan ideig!

* 2000 személy befogadóképességű
Fütött luxus termek

•A Rendszeres közlekedés, parkolóhely biztosítva
Chanuka estélyekre rendeléseket elfogadunk!
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hívják fel a termelőket
„A kormány, mint a múltban 

úgy most is számos intézkedést 
tesz az alapvető fogyasztási cik­
kek árainak fenntartására. En­
nek tudható be, hogy 1966 óta 
egyáltalán nem emelkedett szá­
mos élelmicikk ára” — mondot­
ta Zeév Seref pénzügyminiszter 
a Hisztadrut küldöttségének, 
amely tegnap este hivatalában 
felkereste.

A miniszter megemlítette, 
hogy különböző cikkeknél, mint 
például a rizs, a cukor, a kakaó 
és a vas, a külföldi áremelke­
dés után leszállították a vámot, 
hogy az országban változatlanul 
fenntartsák a régi árat. A kor­
mány betartotta vállalt kötele­
zettségét az árak és az adók sta­
bilitása terén is, a közvetett 
adók esetétől függetlenül (né­
hány luxuscikkre vonatkozólag) 
és a külföldi utazások megadóz

A Mápám továbbra is bojkottálja a tárgyalá­
sokat - Golda Méir ma találkozik a Mápám 

vezetőivel
Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tu- albizottságban. Elfogadták azt 

dósítójától). - A betelepítés1 a meghatarozast, amely szermta
kormány „a haza területen fo­
kozni fogja a városi, falusi és 
más települések létrehozását, 
amelyek biztonsági szempontból 
és betelepítések érdekében szük­
ségesek.

Lényegében véve -z a meg­
fogalmazás majdnem szó szerint 
megegyezik azzal a meghatáro­
zással, amelyet Golda Méir mi­
niszterelnök nyolc hónappal ez­
előtt, a kormány bemutatkozása 
kor adott a Kneszetben. A mos­
tani szakasz megfogalmazásá­
hoz fenntartás nélkül hozzájá­
rultak a koalícióban résztvevő 
összes tényezők, a Mápám kivé­
telével, amely változatlanul tá­
voltartja magát a koalíció elő­
készítésével foglalkozó bizottsá­
gokból.

Ma egyébként Golda Méir mi 
niszterelnök újabb erőfeszítése­
ket szándékszik tenni, hogy a 
Mápám-vezetőket a koalíció­
ban megtartsa, és meggyőzze 
őket arról, hogy a széleskörű 
nemzeti koalícióra a Gáchál be 
vonásával az adott körülmények 
között elengedhetetlenül szükség 
van. Golda Méir ma Méir Jáári 
és Jákov Cházán Mápám-képvi- 
selőkkel készül találkozni. Hír 
szerint a települési kérdésekben

a

a Mápám képviselői számára is 
elfogadható lesz. Súlyosabbak 
azonban az ellentétek pillanat- 
nyilag a Mápám és a többi koa­
líciós tényezők között a gazda­
sági és szociálpolitikai kérdések­
ben. E vonatkozásban a Gáchál 
számos javaslatot terjesztett elő 
a koalíciós bizottságban és ezek 
a javaslatok a Mápám-vezetők 
szerint elfogadhatatlanok.

Golda Méir mindenesetre to­
vábbra is a Mápám bevonásá­
val való koalíció létesítésére tö­
rekszik és tegnap ki is jelentet­
te, hogy mindent el fog követni 
a Mápám-vezetők meggyőzésé­
re.
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Fő— Felel” 
Kiadó:
Te

ég hÚS2
Moszkva.

Államok 
aláírási 

Házban.
1 Moszkvába!

az elemi iskolák 8-ik osztályos Legfelsőbb SJ 
szűröviiügá. Lát, hogy e/J 

kát (Mivchán Hászéker), ame- ^ogy a moszí 
lyeket az elmúlt év vizsgáinak jelentős 
módszerei alapján, délelőtt ne- »yezmény aj 
gyed 12-kor kezdenek meg. A ^-omiko kül

HOLNAP LESZ
A SZURÖVIZSGÄ

Holnap, kedden tartják meg 
elemi iskolák ° 

diákjai számára

szeptember 1 után kezdték meg 
tanulmányaikat az országban, 
nem vesznek részt szűrővizsgán 
és automatikusan jogosultak az 
iskolaigazgató javaslata alapján 
a kedvezményes tanúdban része­
sülni.

. i szürővizsga eredményeit »
........... _ __ ,___ pészáchi szünet előtt hozzák
tegnap elfogadott meghatározás diákok tudomásáralett, hogy ezáltal lehetővé váljék 

a bérek és azon keresztül az 
árak stabilizációja.

A pénzügyminiszternél meg­
jelent hisztadruti küldöttség, 
amelynek élén Jeruchám Mesel, 
a szakszervezeti osztály főnöke 
állt, csatlakozott Seref felhívá­
sához az ország összes gyárosai 
hoz és termelőihez, hogy tartóz- j Tájbe lakosa táviratot küldött 
kódjának minden áremeléstől. ; Jigál Álon helyettes miniszterel- 
A pénzügyminiszter «zzal a ki- nőknek, amelyben a falu lakos­
fejezett kéréssel fordult a sző- sága és a maga nevében a leg- 
vetkezetekhez, hogy ne fizesse- határozottabban elítéli a terror- 
nek többet szállítóiknak, és ne cselekményeket, valamint azo-

DIÁB UBID ARAB KÉPVISELŐ ELÍTÉLI 
A TERRORCSELEKEDETEKET

„Taibe lakosai a felelőtlen terrorcselekményekbe keveredett ifjak 
szigorú megbüntetését követeli” - táviratozta a képviselő ÁIonnak

Diáb Ubid arab képviselő, kapcsolni” — írja Diab Ubid
képviselő táviratában.

emeljék eladási áraikat.
Az utóbbi időben több bíró­

sági eljárást indítottak olyan 
termelők ellen, akik emelték a 
hivatalos árellenőrzés alatt lévő 
cikkek árát.

NEM SZÁMOLJÁK FEL A G0LÁN1 
EL-AL TELEPÜLÉST

Cfát, (Az Uj Kelet gálili tu- tőfokát, amikor a televízió len- 
dósítójától). Társadalmi prob- cséje előtt álló felek összevere- 
lémák, melyek az utóbbi időben kedtek s egyiköüket a Pória-kór 
felütötték fejüket a Golán fenn­
sík El-Al nevű mosávján, ko­
moly problémák elé állítottak a 
Szochnut telepítési osztályát Az 
új településen érezhető belső 
szakadás csütörtökön érte el té­

kát a falubeli ifjakat, akik „fe­
lelőtlenül bűnös cselekedeteket 
követtek el”.

Táviratában az arab képvi­
selő leszögezi, hogy Tájbe lako­
sai ragaszkodnak a szabotőrök- 
kel együttműködők szigorú meg 
büntetéséhez, hogy ez tanulsá­
gul szolgáljon másoknak. —

meg.
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Líbia elhurcolta 
londoni nagykövetét

London. (IFP, UP1) — A 
Sunday Telegraph jelentése sz* 
rint Líbia londoni nagykövetét, 
három nap előtt, líbiai titkos­
rendőrök elfogták a nagykövet 
ségen, a repülőtérre vittek és fel 
ültették egy Líbiába induló gép­
re. A 39 éves Omar M achmud 
Mundaszer nagykövet nem kért 
politikai menedéket és az angol

Rémdránta 
Staten Islanden

New York (UPI). — A new- 
yi rki öbölben fekvő Staten Is­
land szigeten tegnap a 26 éves 
Paul Mcibauer töltött puskával 
kezében behatolt Makiári Fran­
ci vendéglőjébe, ahol arra kény

„Meggyőződésünk, hogy a zsi- | hatóságoknak nem volt tudómé- . íjjjJjjp. 
dó nép nem ítéli el az arabok suk az egész ügyről - Írja a | nauUg 
többségét néhány felelőtlen ifjú lap. A nagykövet 1964 májusa | (flO 
cselekedetei miatt, hiszen ezeket óta működött Londonban, és fa Time sJ

tanát
Kernen s egyisuuisci a ivn«™. . .. - . , f1
házba szállították, a falu egyik ! könnyű volt befolyásolni es a most az uj forradalmi kormány ^

Uj Kelet
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kislányát és 10 éves kisfiát, hogy 
I levetkőzzenek és vele jöjjenek 
1 (odakint fagy volt). Amikor a 
j 21 éves Robert Mulvey, a hat 
jelenlevő vendég egyike tiltako­
zott, Mcibauer egy lövéssel 
megölte. Ezután a gyerekeket 

j nekik szegzett fegyverrel ker­
gette autója elé, de a kislánynak 
sikerült elmenekülnie. Mcibauer 
elhajtott a kisfiúval, de Maklá- 
riné megállított egy éppen arra 
haladó riadóautót, amely üldö- 

I zőbe vette a gyerekrablót és 
' perceken belül elfogta. A kis­
fiúnak semmi baja sem történt. 
Elrendelték Mcibauer elmeálla­
potának kivizsgálását.

j vezető tagját pedig kihallgatás 
céljából a rendőrség előállította.

Sámir Méir, a Szochnut tele­
pítési osztályának gálili igazga­
tója elmondotta tudósítónknak, 
hogy a helyszínen járt és arra a 
meggyőződésre jutott, hogy bi­
zonyos fokú szelekcióra van 
szükség a telepesek között, El- 
Al mosáv fennmaradása, illetve 
fejlődése érdekében. Nem he­
lyes, .hogy nőtlen férfiak eltá- j tő alkalmazottainak küldöttsége 
volitása megoldaná a problémát. a miniszter jeruzsálemi irodá- 
csupán az emberanyag általá- jában lefolyt tárgyalások után
nos szelekciója javíthatna a hely közölte, hogy beszüntetik eddi-
zeten. Ami pedig El-Al likvidá- gi „szankcióikat” és rendes

ütemben — szükség esetén túl­
órázva is — hajlandók dolgoz-

szerítette a tulajdonosnő 9 éves lását illeti, a hír teljesen légből
kapott. Egy települést annak 
tagjai csupán elhagyhatják, de 
nem likvidálhatják. Ilyen szélső­
séges lépésre csak a Tnuát Há- 
mosávim tehet javaslatot — 
mondotta az erdélyi származású 
Sámir Méir.

• A nyugat-németországi Köb 
lenz katolikus templomának fa­
lába hatalmas horogkeresztet 
véstek ismeretlen tettesek, mi­
után feltörték a perselyeket és 
megkíséreltél a templom fel­
gyújtását is.

terroristák bűnös akcióiba be- bíróság elé állítja
A hadügy

Az ásdodi kikötőalkalmazottak visszatértek J^ork‘Cíf,a 
a rendes munkához tiy szerin

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tu- ni. hogy biztosítsák a kikötő za- F1 la nyújt; 
dósítójától). — Az ásdodi kikö- I vártál an üzemeltetését. f',‘vő 1 k
tő adminisztratív és műszaki al-j A kikötői alkalmazottak meg l|ta‘ 
kalmazottai tegnap Mose Kar- bizottai azonban figyelmeztet- „Ha az izi 
mel közlekedésügyi miniszter ték Karmelt, hogy ennek ellené- üt 1 ime-id 
erélyes felszólítására visszatér- re fenntartják maguknak a jogoi eikk elejéit 
tek a rendes munkához. A kikö további intézkedések foganato- * A hadi

sítására követeléseik érvényesíti í 
se végett. A küldöttség tárgyila- | 
gos tényezőkből álló vizsgáló- =. p c, 
bizottság kinevezését kérte az t 
ásdodi kikötőproblémák alapve-1 TEp Ú 
tő tanulmányozásai.i. hogy el
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